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ЕКСПРЕСНО ФОКУСИРАНО НАБЛЮДЕНИЕ 
НА РАЗПРОСТРАНЕНОТО НА 01.12.2025 Г. АУДИО-ВИЗУАЛНО СЪДЪРЖАНИЕ  

ПО ПОВОД ГРАЖДАНСКИТЕ ПРОТЕСТИ СРЕЩУ БЮДЖЕТ 2026 И УПРАВЛЕНИЕТО В СТРАНАТА 
 
 
Мониторингът обхваща следните медийни услуги: 
• БНТ1 на обществения доставчик Българската национална телевизия; 
• ХОРИЗОНТ на обществения доставчик Българското национално радио; 
• БТВ на доставчика на медийни услуги БТВ Медиа Груп ЕАД; 
• НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ на доставчика на медийни услуги Нова Броудкастинг Груп ЕООД; 
• ДАРИК РАДИО БЪЛГАРИЯ на доставчика на медийни услуги ДАРИК РАДИО АД; 
• ЕВРОКОМ на доставчика на медийни услуги ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОКОМ ООД; 
• ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОНЮЗ БЪЛГАРИЯ на доставчика ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОПА АД; 
• NOVA NEWS на доставчика на медийни услуги Нова Броудкастинг Груп ЕООД 
• 7/8 ТV на доставчика на медийни услуги СТАТИС АД; 
• Нелинейните услуги www.dnevnik.bg, www.actualno.com, www.gospodari.com, 

www.divident.eu, www.flagman.bg 
 
Наблюдението констатира, че заради отразяването на гражданските протести на 01.12.2025 г. 

в няколко програми (БНТ1, ХОРИЗОНТ, БТВ, НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ, ЕВРОКОМ) се променят предварително 
обявените програмни схеми за вечерта, за да се информира своевременно аудиторията за хода на 
общественото недоволство (в някои програми има удължени актуални предавания, в други се отчита 
прекъсвания на предавания с цел включвания от площади и улици, в трети се излъчват извънредни 
емисии новини). Няколко доставчика осигуряват дори по няколко репортерски екипа най-вече в 
София, за да може да се отрази в цялост и пълнота протестът. Други медии (ЕВРОКОМ) използват 
стрийминг предавания в социалните мрежи (включват предаването на живо в социалните мрежи на 
ПП-ДБ, на БОЕЦ и др.). Ползването на чужди ресурси обаче показва риск от нежелани прекъсвания и 
непълноти при излъчването (поради прекъсвания на интернет връзките). 

Директните включвания на журналистическите екипи проследяват хронологично събитията на 
площадите и улиците на по-големите градове в страната, включително представят и късно вечерта 
вандалските прояви в София на провокатори с черни маски и облекла. Камерите улавят и някои 
нецензурни изрази, жестове и скандирания. Кадри, които обрисуват агресивните действия на 
провокаторите (нанасяне на материални щети и погроми на офиси, градски транспорт, улична 
инфраструктура, полицейски транспорт и инвентар, т.н.) са коментирани от мирно протестиращи 
младежи, които порицават насилието и агресията и се дистанцират от хулиганите.  

 Наблюдаваните медийни услуги предоставят възможност на публиката да се запознае с 
широк кръг политически и граждански мнения във връзка с протестите. БНТ1 и ХОРИЗОНТ излъчват 
различни гледни точки и възгледи спрямо публичното изразено недоволство от властта – както на 
опозицията в лицето на ПП-ДБ, ВЪЗРАЖДАНЕ, МЕЧ, така и на представители на управлението и негови 
поддръжници – ГЕРБ, ДПС-НОВО НАЧАЛО. За целта се цитират изявления на политически лидери и 
министри, както и на президента Румен Радев за протичащите демонстрации.        

Наблюдаваните радио и телевизионни програми, както и няколкото нелинейни услуги, 
показват, че доставчиците на медийни услуги се ръководят от принципите, залегнали в чл. 10, ал. 1 от 
ЗРТ, а именно гарантиране на правото на информация и гарантиране на правото на свободно 
изразяване на мнение. Спрямо агресивните действия на групи провокатори, доставчиците осигуряват 
критична дистанция и ясно заявяват в услугите, че тези действия са укорими и противозаконни.   

 
БНТ1  
 
Отразяването на протеста по основната програма на обществения доставчик започва в 18:00 

ч. – първоначално в „По света и у нас“, където водещият Румен Йовчев анонсира: „Протест срещу 
бюджета за 2026 г. в София и редица градове в страната. Демонстрациите са с начален час 18:00. Сега 

http://www.dnevnik.bg/
http://www.actualno.com/
https://gospodari.com/
http://www.divident.eu/
http://www.flagman.bg/
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от протеста в София включваме Милена Кирова. Репортерката казва, че протестиращите са започнали 
да се събират на своето традиционно място – триъгълника на властта още в 17:00 ч. Протестът тази 
вечер е под надслов „Няма да позволим да ни излъжат, няма да позволим да ни ограбят“. Разбираме, 
че пред Министерския съвет (МС) е изградена сцена, от която се излъчват различни клипове и 
послания както на лидерите на ПП-ДБ, така и на „лидерите на мнения“ – млади хора, инфлуенсъри, 
реализирали тези клипове в социалните мрежи. Милена Кирова припомня как се е стигнало до 
протеста – първоначалното обявяване на управляващите в лицето на Бойко Борисов са заявили, че ще 
изтеглят този бюджет, но в крайна сметка това не се е случило и така е било провокирано 
недоволството на ПП-ДБ и на хората, събрали се на площада. Следват предварително записани 
интервюта с протестиращи граждани, които изказват отрицателното си мнение за параметрите на 
бюджета, за живота в държавата и за провежданата политика, като заявяват че ще протестират мирно. 
Кирова уточнява, че цялото пространство е пълно с хора и че за протестиращите, които са около 
президентството и БНБ има втори монитор, който да показва какво се случва на сцената. Според нея 
организаторите на протеста също са взели своите мерки, за да няма излишно напрежение и 
провокации, като раздават на протестиращите листовки с указания „какво правим и какво не правим“, 
като подчертават, че това е мирен протест и не трябва да има физически конфликти и език на 
омразата. Докато Милена Кирова говори, в близък план в кадър влиза протестиращ, който носи плакат 
„Грухтенето не е политика“. Репортерският разказ завършва с уточнението, че протести се провеждат 
и в други градове като Варна, Бургас, Стара Загора, Велико Търново, Пловдив, Благоевград, Сливен. 
 Водещият на новините посочва, че главен комисар Любомир Николов по-рано днес е заявил, 
че СДВР изгражда заради протеста КПП, на които ще се проверяват съмнителни лица, за да се избегнат 
евентуални провокации. Той е отправил апел към Столична община да предприеме действия, за да 
не се допусне ескалация на напрежението – при подаване на информация от страна на МВР, че се 
заражда ескалация, незабавно да издадат заповед за прекратяване на протеста.  
  

Програмата продължава в обичайния си ред с предаването „Още от деня“ – в студиото е 
омбудсманът на България Велислава Делчева. Тя не иска да коментира протеста като омбудсман, 
защото е иницииран от политически партии и предпочита да говори за бюджета. Следващите 
участници в предаването са политологът Ивелина Славкова и политологът Светлин Тачев, които 
дискутират на тема „Какво иска протестът?“. Докато тече предаването, периодично се излъчват на 
живо картина от случващото се на жълтите павета. 
 Протестът се следи от БНТ1 активно и през централните новини в 20:00 ч. чрез два екипа – на 
репортерите Милена Кирова и Виктор Борисов, които са в центъра на София пред Народното 
събрание (НС). Ситуацията в този час във Варна, Бургас, Пловдив и Благоевград следят репортерите и 
кореспондентите  от съответните Регионални тв центрове на БНТ на място.  

На фона на дюдюкания и освирквания първи е включен Виктор Борисов, който се намира 
между сградите на БНБ и НС. Той съобщава, че има големи трудности с мобилната комуникация и 
моли оператора Ники Андреев да покаже събралото се множество, което се простира от статуята на 
св. София до историческата сграда на НС. Включени са и панорамни кадри от дрон, които показват 
пълния с хора площад „Независимост“ – „триъгълника на властта“. Репортерът припомня как е 
започнал протестът и посочва, че основните възгласи, които се чуват са „Оставка“ и „Мафия“.  
 От студиото се опитват да включат Милена Кирова, но явно има проблеми с връзката, затова 
се преминава към репортаж, записан по-рано с анкета на протестиращи и синхрони с организаторите. 
Асен Василев, председател на ПП казва: „Всички тези хора няма да се откажат, докато бюджетът не 
бъде оттеглен и преработен. Ако правителството и мнозинството решат да не го изтеглят този бюджет, 
те нямат право да управляват България повече“. Иво Мирчев от „Да, България“: „Идвайте в София 
пред НС, трябва да си освободим страната. Този бюджет не може да бъде приет, трябва да ги 
попилеем, елате пред НС!“. Отново са показани листовките на организаторите срещу провокаторите 
с цел избягване на насилие и запазване на протеста мирен. Материалът завършва с обобщението на 
репортера Иво Никодимов „Протестиращите настояват за бюджет, който да не бърка в техния джоб“.  
 Поредното пряко включване в емисията е от протеста във Варна с репортер Нора Бочева. Тя 
уточнява, че протестът е започнал в обявения час – 18:00 пред сградата на Областната администрация, 
след което е имало шествие. Излъчени са кратки синхрони на граждани, които обясняват защо 
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протестират, както и запис на изказването на кмета на Варна Благомир Коцев, според когото 
бюджетът е трябвало да бъде направен така, че да удовлетворява тези, които имат нужда.  
 Следва включване от Бургас на Давид Сукнаров. Показани са кадри с масово протестиращи 
хора, които искат оставка на правителството. Имало е  кратко напрежение, породено от изтръгването 
на знамена на Европейския съюз, развети от протестиращи, но след намеса на полицията тези хората 
са били изведени от протеста. В този момент са полетели пиратки, камъни и яйца, а организаторите 
нееднократно са призовавали за мирно изразяване на протеста. 
 От Пловдив е включена Деница Турньова. Тя свидетелства за изключително мащабен протест, 
какъвто в града на тепетата не помнят от 2013 г. В началото на протеста е бил мощно освиркан депутат 
от ПП-ДБ, който се опитал да говори от трибуната. Протестът е бил организиран под мотото „Стига 
айляк, ограбват те“, провело се е и 40 минутно шествие по централните булеварди. И в това включване 
са излъчени мненията на протестиращи пловдивчани, които посочват, че не е само заради бюджета, 
а заради всичко, случващо се в държавата.  

Следва пряка връзка от Благоевград – чуват се възгласи „Промяна“. Протестът тук се следи от 
Станислава Христова, която уточнява, че протестът в този град е организиран от студенти в 
Американския университет без подкрепата на политически партии под мотото „Благоевград спи, 
спрете кражбите в бюджета“. Докато тя говори, постоянно се чуват викове „Оставка“ и „Мафията вън“.  

В емисията следват няколко важни сюжета от изминалия ден, после отново е осъществено 
включване на живо от протеста на репортера ВБ, според когото от трибуната са съобщили, че се 
организира „Шествие на свободата“, което ще премине по бул. „Цар Освободител“ и ще стигне до 
централата на ДПС – Ново начало.  

Отново сюжети от страната и света, след които в новините е излъчен репортаж за протест в 
община Минерални бани срещу вдигането на местните данъци, организиран от ДПС – Ново начало. 

Веднага след това в пряк ефир от бул. „Цар Освободител“ в близост до Руската църква е 
включен Виктор Борисов – обявеното шествие вече е тръгнало към Софийския университет, но остава 
въпросът накъде ще завият към централата на ДПС. 

В края на новините репортерът отново следи шествието на живо – то продължава в посока 
Ректората на Софийския университет (СУ) с идея да продължат към централата на ДПС – Ново начало. 
Той отбелязва, че въпреки КПП-тата в протеста са се влели хора с качулки и маски, но за момента няма 
информация да се е стигнало до ескалация. Виктор Борисов отбелязва, че движението по бул. „В. 
Левски“ току-що е било спряно, защото шествието е стигнало до там. 

След края на спортните новини в 21:01 ч. продължава прякото излъчване от центъра на София 
в рамките на централната емисия „По света и у нас“. От репортера Борисов научаваме, че протестното 
шествие вече е стигнало до централата на ДПС – НН. Той разказва, че сега част от протестиращите са 
тръгнали обратно към „триъгълника на властта“ и оттам към централата на ГЕРБ. Милена Кирова е 
включена от пространството между НС, Президентството и МС. Според нея хората постепенно 
започват да се изтеглят. 

БНТ1 продължава с обичайната си програма – предаването „История .БГ“, което е прекъснато 
в 21:49 ч. с извънредно издание на „По света и у нас“ с водещ отново Румен Йовчев. От репортера 
Виктор Борисов разбираме, че се случва нещо тревожно на улица „Врабча“, където се намира 
централата на ДПС – НН. Там междувременно напрежението е ескалирало, след като група 
провокатори – хора с черни дрехи и качулки са били внедрени в протеста и се е стигнало до намесата 
на жандармерията. Става ясно, че към момента продължават да летят стъклени и пластмасови 
бутилки към сградата на централата. Няколкократно са показани кадри на полицаи, пръскащи 
протестиращите със сълзотворен спрей, както и пострадал човек, който се гърчи на земята. Докато 
Виктор Борисов говори, се чуват взривове от пиротехнически изделия, които по думите му летят към 
полицаите. Той посочва, че при нападението част от витрината на сградата е била потрошена. 
Камерата показва предметите, които нападателите са използвали в своите набези.   

Чрез картината на живо, която ни представя БНТ1, ставаме преки свидетели на обстановката 
в София. Милена Кирова се включва на свой ред, но думите й са заглушени от скандирания и песни 
на множество протестиращи. Въпреки това тя казва, че около нея протестът е по-спокоен. От своя 
страна Виктор Борисов посочва, че полицията разделя протестиращите, които основно са по бул. „В. 
Левски“. Бутилки, яйца, кенчета продължават да летят към полицията. Хаосът пред централата на 
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„Врабча“ продължава. Основното скандиране сега е „Оставка“, по-рано са се чували възгласи 
„Корупция“ и „Мафия“, тези думи са били прожектирани и върху сградата на НС и МС.   

Двамата репортери редуват включванията си, което повишава динамиката и допълнително 
създава у зрителя впечатление за поглед към събитията от първа линия. Когато идва реда на Кирова, 
откъм протестиращите се чува вик „Емо да го духа“, Кошлуков да го духа“. Докато тя описва актуалната 
обстановка и също потвърждава за взривове на бомбички откъм централата на ДПС, зад нея група 
младежи продължават да правят вулгарни скандирания. 

Емисията продължава с ретроспекция на протеста от самото му начало с вече излъчени 
интервюта на протестиращи, организатори и шеф на СДРВ. 

Междувременно в 22:07 Ч. Милена Кирова е стигнала до сградата на ДПС, чуват се възгласи 
„Оставка“. Камерата показва засилено напрежение между полицията и протестиращите, чуват се 
гърмежи, летят бутилки. Репортерката припомня за пореден път, че протестът е бил обявен за мирен, 
че е имало призиви за ненасилие, раздавани са и съответните листовки. Кирова обяснява, че ще се 
опита да приближи мястото на конфликта. Цитира пост на съпредседателя на „Да, България“ Божидар 
Божанов във ФБ, който казва, че група провокатори с маски са били вкарани на паметника „Левски“ 
преди десетина минути. Докато отброява поредната бомбичка и бутилка, разбита пред полицаите, 
Милена Кирова съобщава информацията, че край СУ и бул. „Левски“, откъдето е минало шествието, 
е нямало ток и те са тънели в мрак. Репортерката следва хода на протестиращи и полиция към бул. 
„Дондуков“, за да проследи ескалацията на напрежението. Ставаме свидетели на блъсканица, хората 
започват да бягат в кадър се вижда суматоха. По думите й полицаите са извадили палките си. Кирова 
се намира непосредствено край полицейския кордон и посочва, че продължават да хвърчат бомбички 
и предмети от абсолютно всички страни. Думите ѝ са „Това, което мога да кажа, е, че ситуацията 
излиза извън контрол“. Споделя още, че усеща във въздуха сълзотворен газ и че екипът им се е 
разкъсал и е загубила оператора си, но картина и звук продължават да вървят. Секунди по-късно 
Кирова съобщава за запалена червена димка, а водещият от студиото информира, че към този момент 
има трима пострадали на ул. „Врабча“.  

В 22:22 ч. на живо протестиращ говори пред Милена Кирова. Той се представя като Радослав 
Алексиев, студент в НАТФИЗ и разказва своята версия за протеста и провокаторите. Според него 
полицаите са били хора с палки. Друг протестиращ допълва това свидетелство с думите, че полицаите 
са започнали да бият хората на случаен принцип. 

От кръстовището на Левски и Дондуков се включва Виктор Борисов, който разказва как 
протестиращи са се опитали да изтръгнат мантинела между двете платна на булеварда, как 
продължават да хвърлят предмети и да палят контейнери за смет. Камерата илюстрира неговите 
думи. В кадър се вижда пореден сблъсък на улицата – младежи с маски тикат запалени контейнери 
към кордона на полицията. МК казва, че в БНТ са получили позиция от МВР, в която се казва, че 
министърът Даниел Митов и професионалното ръководство на МВР и СДВР внимателно следят 
ситуацията, но ще се въздържат от коментари, за да не политизират допълнително случващото се тази 
вечер и да не изострят вече съществуващото напрежение. Според СДВР техните служители са 
предприели всички мерки по установяване на лицата, проявили непредизвикана агресия към 
полицейските органи и към държавно и общинско имущество.  

В 22:30 ч. полицаите с щитове тръгват към протестиращите на фона на горящите контейнери. 
Други полицаи разчистват потрошени полицейски автомобили. Камерите следят действията на 
полицията и протестиращите, показано е пострадало момче и опити за оказване на първа помощ. 
Междувременно излиза информацията, че е запален районен офис на ГЕРБ, показани са кадри на 
горящо имущество. Протестиращи пред БНТ1 изказват възмущението си от екстремистите, които 
провокират насилието.  

МК интервюира протестиращ младеж, който обяснява целите на мирния протест и се 
разграничава от провокаторите, които според него са предплатени агитки от Борисов и Пеевски. По 
думите му тези хора многократно са минали пред полицията и не са били проверени.  

В 22:46 ч. ВБ съобщава, че колега от техническия екип на БНТ е пострадал леко при ексцесиите. 
Отново са показани кадрите от офиса на ГЕРБ, жандармерията за пореден път тръгва към 
протестиращите. Очевидец разказва как отвътре са изкарани мебели и са подпалени. Репортерът дава 
думата на още хора,  които изразяват гражданска си позиция относно бюджета и действията на 
полицията. Те са категорични, че полицаите не ги пипат, защото са мирни протестиращи.  
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В 23:00 ч. водещият от студиото представя позиция на президента, изразена в социалните 
мрежи. Румен Радев пише: „Това не е сблъсък на полиция и протестиращи, а провокация на мафията, 
която цели да ги конфронтира. Насилието трябва да спре, призовавам всички да се придържат към 
закона. Провокациите не променят факта – българите казаха „не“ на тази власт. Изводът е само един 
– оставка и предсрочни избори. След това е излъчена и позиция на лидера на „Продължаваме 
промяната“ Асен Василев, който заявява, че протестът е приключил мирно, след което е тръгнало 
шествие към централата на ДПС и към централата на ГЕРБ. След като шествието е минало покрай 
централата на ДПС, са се появили провокатори и в резултат на това е имало използване на 
сълзотворен газ. Тъй като бул. „В. Левски“ от СУ е бил без ток чак до парка на НДК, са тръгнали агитки 
и това е абсолютно безобразие, затова той настоява за оставката на Даниел Митов. 

В следващите минути камерите на БНТ1 показват пораженията – два потрошени трамвая, 
движещи се полицаи, димящи контейнери, виждат се в близък план и пораженията по офиса на ГЕРБ. 
МК отново интервюира мирни протестиращи, които се възмущават от политиката на правителството 
и платените провокатори. Камерата показва двама от тях, носещи противогази, които се снимат пред 
потрошен бус на полицията и отправят хитлеристки поздрав с ръце. Репортерската не се страхува да 
ги пита защо го правят, на което те отговарят, че така изразяват гражданската си позиция.  

Водещият в студиото обявява, че в свой пост във ФБ енергийният министър Жечо Станков 
обяснява причините за спиране на тока. На фона на кадрите с погрома в ефир е включен и софийският 
кмет Васил Терзиев, който описва щетите и обвинява за ексцесиите платените провокатори. По 
думите му, от един изключително мирен протест се е стигнало до вандализиране на града. Той задава 
въпроси към МВР относно ефикасността на КПП и проверките за опасни предмети.  

Към 23:30 ч. се случва поредна ескалация – запалени са нови 5 контейнера между двата 
спрени трамвая. Камерата показва как полицията и жандармерията разгонват демонстрантите, 
включително с мотори. Протестиращите бягат.  

От студиото Румен Йовчев цитира позиция на ДПС – Ново Начало, изразена в социалните 
мрежи. Според Делян Пеевски, лидер на партията, както и според парламентарната група Румен 
Радев е разкрил истинското си лице, но те няма да допуснат анархията и хаосът да завладеят 
България. Радев според тях е истинският организатор на погромите, палежите и хаоса. Според 
прессъобщението президентът и ПП-ДБ са употребили младите хора и те няма да им простят това.  

Отново на живо в близък план камерите на БНТ показват потрошените полицейски коли и 
други щети по инфраструктурата на столицата.  

23:55 ч. пряко по телефона в ефир е включен Ивайло Мирчев – съпредседател на „Да, 
България“ с коментар на случилото се. Според него вътрешният министър на секундата трябва да 
подаде оставка заради неадекватните действия на полицията. Според него полицията не е 
присъствала първоначално на конфликтните точки пред НС и Врабча. Когато е тръгнало шествието, 
полицията се е отдръпнала и са излезли провокаторите.  

Веднага след това е показана нестандартната позиция за случващото се на Костадин 
Костадинов, лидер на „Възраждане“ – във Фейсбук той е цитирал част от стихотворението на Гео 
Милев „Септември“: „Нощта ражда из мъртва утроба вековната злоба на роба – своя пурпурен гняв 
величав“. 

В извънредната емисия „По света и у нас“ пряко по телефона е включена Катя Сунгарска, 
говорител на Спешна помощ, според която ситуацията е динамична и не можа да се каже точната 
бройка пострадали, но със сигурност няма информация за тежки и животозастрашаващи случаи. 
Репортерът Виктор Борисов допълва, че според официално съобщение на полицията, с което 
разполага, към момента са пострадали двама полицаи, единият от които е със счупен крак, над 10 са 
задържаните. Той продължава да обхожда улиците на протеста и да снима разрушенията.  

Към 00:16 ч. водещият Йовчев съобщава от студиото, че БНТ излъчва на живо повече от два 
часа и към момента е единствената телевизия, която показва какво се случва сега в центъра на София. 
Той допълва, че всеки момент ще включат в ефир и трети екип, който е излязъл на терен. Екипът се 
включва с нови, непоказани кадри, заснети по-рано тази вечер. В края на извънредното предаване 
Милена Кирова и камерата показват солиден полицейски кордон и моментът на извеждането на 
пореден задържан – според нея има общо двама задържани пред камерата на БНТ. Положението 
изглежда вече овладяно, но продължават да се чуват бомбички. Следват кадри от улиците на София, 
на които се виждат резултатите от погрома. Извънредната емисия завършва в 00:34 ч.  
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------------ 
При отразяването на протеста БНТ изпълнява изцяло задълженията си като обществен 

доставчик на аудио-визуални медийни услуги, журналистите подхождат професионално и отговорно, 
стремят се да показват случващото се в центъра на София и големите градове в България. Телевизията 
търси и представя различните гледни точки към протеста – на организаторите от ПП-ДБ и други 
опозиционни партии, на управляващите и подкрепящите ги ДПС – НН, на Президентството, на 
органите на реда, на Спешна помощ, на мирните протестиращи граждани и дори на лица-
провокатори, като използва различни канали – пряко интервю, прессъобщения, постове и видео във 
Фейсбук.  

При отразяването на събитията и ескалирането на напрежението журналистите не проявяват 
безразсъдство и се придържат в обхвата на полицейските кордони. Въпреки това член на един от 
екипите на БНТ получава наранявания при изпълнение на задълженията си 

Събитията се следят в тяхната хронология, общественият доставчик мобилизира достатъчно 
технически ресурси, за да обезпечи пълна и обективна картина, от която зрителят има възможност да 
си състави свое собствено мнение и да направи съответните изводи. Коментарите на репортерите са 
дистанцирани и обрани, не се слагат етикети нито на полицията и жандармерията, нито на 
протестиращите и внедрените сред тях провокатори.  

БНТ1 излъчва протеста в неговата цялост, доколкото е възможно технически, при спазване на 
журналистическата етика и професионалните стандарти. Поради факта, че се излъчва на живо, в ефир 
прозвучават някои нецензурни и вулгарни изрази от страна на демонстранти, виждат се и цинични 
жестове, но това е неизбежно и няма как доставчикът да е отговорен за това.  

Следва да бъде отбелязано, че сигнали в публичното пространство информират, че програма 
БНТ1 не се разпространява след полунощ на 2 декември. Установено е, че БНТ не е спирала ефирно 
излъчване, нито е преустановявала подаването на сигнал към мрежите на отделните предприятия, 
които препредават програмите на обществения доставчик. Единствено потребителите на услугите на 
А1 България ЕАД са имали проблем с достъпа до програма БНТ1, който по информация от самия 
телеком, е преодолян. 

 
ХОРИЗОНТ  
 
Програма ХОРИЗОНТ на БНР започва отразяването на протестите от самото начало в 

официално обявения час от организаторите 18:00 ч. Това съвпада и с началото на Вечерния 
осведомителен бюлетин на БНР в 18:00 ч,. като е първа новина и има пряко включване от 
икономическия репортер Марта Младенова. Накратко тя представя картина от протеста – какви и 
колко са хората на протеста, какви са основните им искания и кратка анкета с участници от протеста. 
В рамките на материала са представени и изказвания на финансовия министър Теменужка Петкова, 
която посочва състоянието на хазната и Костадин Костадинов, който подкрепя протеста, но и обявява 
начало на техни протести от четвъртък. 

Преки включвания има и от Варна, като протестът съвпада с първия работен ден на кмета 
Благомир Коцев след излизането му от ареста и обвиненията към бившия кмет Иван Портних.  

В следващите емисии програма ХОРИЗОНТ предлага нови включвания както от София и Варна, 
а в 19:00 ч. и в 20:00 ч. и от Пловдив отново с кратки анкети и атмосфера, Велико Търново, Ловеч, 
Плевен.  

В следващите няколко часа програмата излъчва предаванията по програмна схема, като само 
в рамките на новинарските емисии има преки включвания от протестите с актуална информация за 
хода на протестите, главно в София.  

В преките си включвания до 21:00 ч. репортерът на БНР описва протеста в София като 
многохиляден, но мирен и спокоен, хората са възпитани и мирни, няма напрежение и всичко е 
спокойно. Но споделя опасенията, че много хора предупреждават, че се очакват провокатори и че 
млади хора раздават листовки с призиви протестът да остане мирен. 

В прякото включване в 21:00 ч. са представени кратки изказвания на Асен Василев и Ивайло 
Мирчев, които призовават младите да дойдат на протеста и той да остане мирен. Прякото включване 
завършва с думите „към момента протестът минава без напрежение“, но е първото включване, в 
което акцент е по-скоро запазването на протеста мирен и без провокации.  
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В рамките на предаването „Понеделник вечер“ в 21:21 ч. репортерът се включва отново пряко 
– протестът е преминал в шествие, а тонът и картината видимо са променени – репортерът вече 
използва други думи, за да опише шествието, вече се усеща лека тревога в думите и тона, казва, че се 
чуват пиратки от време на време, а част от хората вече са се прибрали „от съображения за сигурност“, 
тъй като все по-често се чуват сигнали за наличие на провокатори.  

Предаването продължава по програмна схема със съвсем други теми и гост, но в 21:40 има 
отново извънредно включване – вече се усеща напрежение в обстановката, чуват пиратки и има 
хвърляне на предмети по полицаи, а осветлението в района на Софийския университет е спряло, но 
към момента не може да обвърже липсата на осветление с протеста.  

В новините в 22:00 ч. вече репортерът описва съвсем друга картина – сградата на ДПС-Ново 
начало е обградена от плътен кордон заради протестиращите. Голяма част от протестиращите са се 
отдръпнали настрани, но вече има групичка, която внася напрежение в обстановката. В новините 
обясняват и причината за липсата на ток – пожар в колектор на подстанция Рила, но аварийните екипи 
работят за алтернативно захранване. 

Програмата продължава по схема с предаването „Пулсиращи ноти“ с уговорката, че остават в 
готовност за извънредни включвания от протестите. 

Извънредни кратки новини има в 22:28 минути заради ескалацията на събитията – идват 
допълнително полицаи, опитват се да разделят протестиращите. Хората от мирния протест вече си 
тръгват, тъй като те не искат да се асоциират с провокациите. Водещият на новините цитира призиви 
от социалните мрежи на организаторите към протестиращите „Агитките дойдоха, пазете се!“ 

Извънредно, заради ескалацията на протеста в София, програма ХОРИЗОНТ започва да 
излъчва след новините в 23:00 ч. и продължава до 24:00 ч. с преки включвания от различни точки на 
протеста на репортерите Марта Младенова, Андрей Борисов и Добромир Видев, а водещ е Кармен 
Манукян.  В кратките новини в 23:00 ч. е представено изказване на Асен Василев, който иска оставката 
на Даниел Митов заради „бездействието“ на полицията и позволяването на „агитки на удрят 
полицаи“.  

Репортерът Марта Младенова описва хората, които предизвикват напрежението, като „млади 
мъже с черни дрехи и качулки“, които са противопоставени на „мирни и креативни протестиращи“. 

В рамките на извънредното предаване се включват последователно всички репортери от 
различни точки на протеста, предлагат анкети с хора от протеста, които се разграничават от 
провокаторите и си тръгват от там „защото е нещо страшно вече“ и не „не съм дошъл да се бия“. В 
рамките на цялото предаване се представя атмосферата от различни точки – пред централата на ГЕРБ, 
от кръстовището на „Раковски“ и „Дондуков“ и от района на Софийския университет, като 
репортерите се придвижват с участниците, чува се атмосферата – гърмящи пиратки, свирки и викове 
на бягащи хора.  

Преки включвания в извънредното предаване има и с: 
- Димитър Стоянов, разследващ журналист от Bird, който дава своята гледна точка за протеста, 

включително като участник в него; 
- Доц. Иво Инджов, преподавател по журналистика, ВТУ, с коментар за протеста, като той описва 

като „най-мащабните протести“ от много време насам. 
- Николай Милчев, поет, общественик, който вижда неадекватност в целите на организаторите на 

протеста и критика към медиите за начина на отразяване на събитията;  
- Васил Терзиев, кмет на София, който вижда протеста като опорочен и прераснал в хулиганство и 

вандализиране на града, заради малка групичка „групи качулати хулигани с ясна цел да опорочат 
протеста и да откажат нормалните хора да протестират“, както и критика, че тези две групи не са 
били отделени едни от други.   

 
В рамките на предаването са прочетени и официалните позиции на президента Румен Радев 

и на лидера на ДПС – Ново начало Делян Пеевски, представени чрез постове в официалните им 
профили във Фейсбук. 

Извънредното предаване на програма ХОРИЗОНТ приключва в полунощ, като водещата 
обявява, че продължават да следят събитията и в рамките на предаването „Нощен Хоризонт“. 
Нощният осведомителен бюлетин в 00:00 ч. обобщава събитията от вечерта. 
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Предаването „Нощен Хоризонт“ продължава да следи събитията по същия начин – през 
репортерите си. В 00:26 ч. е предложен разговор с Божидар Божанов, ДБ, който дава своята гледна 
точка за събитията – виждали са провокаторите, но са липсвали полицаи, на които да бъдат посочени. 
От друга страна полицаите са гледали безучастно вандалските прояви на провокаторите, „за да 
изкарат после тези вандалски картинки“ в опит да опорочат протеста.  

След неуспешен опит по-рано, в късното предаване се случва връзка и с Катя Сунгарска, 
говорител на Спешната медицинска помощ в София, която представят и наличната официална 
информация за ранени полицаи и протестиращи - 8 линейки са на терен и още 3 линейки в готовност. 
Няколко човека са закарани в медицински заведения.  

По-късните включвания от репортерите вече представят гоненията на младежите с качулки по 
улиците. Няма други прекъсвания на предаването след това, а актуална информация има вече само в 
рамките на новинарските емисии.  

 
--------- 

Програма ХОРИЗОНТ проследява протеста в развитие, като периодично предлага на 
слушателите си преки включвания от мястото на събитията от 18:00 ч. до полунощ. Първите преки 
включвания са само в рамките на новинарските емисии на обществената медия, като репортерът 
описва протеста като многоброен, но мирен и креативен, а хората - като възпитани и мирни. С 
напредването на вечерта и промяната на обстановката – мирният протест преминава в шествие, се 
променят и включванията на репортера – стават все по-чести, не само в рамките на новините, но и в 
регулярните предавания по схема, и се усеща нарастваща тревога, тъй като все повече участници в 
протеста съобщава за очаквани провокатори, виждат се хора със закрити лица и качулки, като в 
крайна сметка се стига до ескалация. 

При ескалацията на напрежението в програма ХОРИЗОНТ започва извънредно предаване от 
23:00 ч до 24:00 ч., а репортерите вече са трима от различни точки на протеста, предават атмосферата 
от мястото на което се намират – чуват се викове, пиратки, свирки, предлагат анкети с различни хора 
от участниците. 

Програма ХОРИЗОНТ предлага извънредно и разговори с експерти, представители на властта, 
кмета на София Васил Терзиев, представители на политически партии, пожелали да изкажат 
официално позицията си, правят опит да се свържат и с други представители, но не успяват.  

Освен това са представени и позициите на президента Румен Радев и на лидера на ДПС – НН 
Делян Пеевски, изразени писмено в официалните им профили във фейсбук.   

Репортерите на ХОРИЗОНТ правят ясно разграничение между двете групи участници в 
събитията – „млади мъже със закрити лица, черни дрехи и качулки“ и останалите хора с различни, но 
ясно представени аргументи и „креативни плакати“ за протестите.  

Медията проследява събитията в развитие и в съответствие с променената обстановка се 
променя и начина на отразяване – първоначално само с един репортер, само в рамките на новините, 
с покачването на напрежението зачестяват извънредните преки включвания, като в крайна сметка 
има и извънредно предаване заради ескалацията. 

Медията предлага обективна картина на събитията, доколкото тя може да се предаде само 
чрез звук. Представени са различни позиции – пряко или чрез писмено изявление на политически 
представители.  

Не са констатирани нарушенията на Закона за радиото и телевизията.  
 
БТВ  

 
Наблюдението констатира, че протестът в София срещу бюджет 2026 е отразен хронологично, 

обективно и обстойно, както в централната емисия новини, когато е мирен, до преминаването му във 
вандалски след 22:00 часа на 01.12. БТВ проследява протеста в развитие от 19:00 до 00:10 часа чрез 
кореспонденции от страната на живо, преки включвания на три свои екипа в центъра на София и 
репортажи от деня. Доставчикът регистрира извънредност чрез промени във вечерната програмна 
схема. От нея отпада романтичното риалити „Ергенът: Любов в рая“. В излъчените извънредните 
новини от 22:00 часа се отразява обществената позиция на протестиращите, търси се експертната 
позиция на министъра на МВР и началника на СДВР, разпространява се официалната политическа 
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реакция. В реда на новините са включени още телефонно интервю и позиции от социалните мрежи. 
По темата говорят организаторите на протеста, президента на Р България, политическият лидер на 
ДПС-НН, министърът на енергетиката, СДВР, Спешна помощ.  

Доставчикът на медийни услуги изпълнява своята информационна функция като разработва 
собствена продукция със свидетелства и коментари от мястото на събитието. Източници на 
информация са очевидци и участници в протеста, официалните власти в страната – СДВР, както и 
официални политически съобщения в социалните мрежи. Разпространяват се лични кадри на 
участници в протестите. В късните часове са излъчени собствени кадри на медията със 
съприкосновение между полиция и протестиращи, както и арести.  

В извънредните новини от 22:00 часа са спазени професионалните стандарти за предаване на 
ключови събития от обществено значение. По време на двучасовата емисия не са констатирани 
прекъсвания за рекламна пауза.  

Няма нарушения на разпоредбите на Закона за радиото и телевизията.  
---------- 

Протестите, организирани от ПП-ДБ, с надслов „Няма да позволим да ни лъжат“ срещу бюджет 
2026 и за конкурентна икономика и справедливи доходи на 1 декември са обявени в големи градове 
в цялата страна. Протестът е подкрепен от опозиционните формации в НС „Възраждане“, МЕЧ и 
„Алианс за права и свободи“. 

Темата е водеща за централната емисия БТВ новините в 19:00 часа с водещи Юксел Кадриев и 
Виктория Петрова. В нея са осъществени живи връзки от мирните протести в градовете София, Варна 
и Пловдив. Включена е анкета с исканията на протестиращите и репортаж с предложенията на 
синдикати, работодатели и работещи. Съобщена е информация за протести в Бургас, Сливен и Велико 
Търново. 

В „Лице в лице след Новините“ с водещ Цветанка Ризова са включени живи връзки от София 
и Варна. Съобщено е за протести в Добрич, Сливен, Бургас. Гост в студиото е Филип Гунев – бивш зам.-
министър на вътрешните работи, който изяснява правомощията на полицията по време на протест. 
Предаването завършва със снимков материал от протестите.  

Програмата продължава с куиз шоуто „Кой да знае?“ с водещ Александър Кадиев, в което чрез 
графичен елемент е обявено следващото предаване „Ергенът: Любов в рая“, но доставчикът на 
медийни услуги променя програмната схема и романтичното риалити не е излъчено. Вместо него в 
22:00 часа започва извънредна емисия БТВ Новините с водещ Константин Динчев. През цялото 
времетраене на двучасовата емисия на екрана стои надпис „Извънредно“ и „на живо“. Репортерските 
екипи съобщават за провокации и ескалация на протеста в София. Включени са живи връзки от 
центъра на столицата, синхрони на протестиращи и официални позиции на политици. 

Репортерът Антоан Златков следи динамичната ситуация пред централата на ДПС. Репортерът 
Станчо Станчев се намира в триъгълника на властта – пространство между Президентство, 
Министерски съвет и Народно събрание. Към 23:00 часа е включен трети екип от центъра на София 
(паметника на Васил Левски) с репортер Стефан Борисов.  

БТВ търси коментар за ескалацията от Даниел Митов – министър на МВР и главен комисар гл. 
ком. Любомир Николов - началник на СДВР. Отбелязано е, че те не желаят да коментират, за да не 
политизират ситуацията. Излъчени са архивни кадри от протеста на 26.11.2025 г. Показани са и 
любителски кадри, заснети с мобилен телефон по-рано през деня от столичното метро в посока 
центъра, заснети от Цветелина Панчева.  

От 22:10 часа на екрана върви надпис: „Извънредно по БТВ! Безпрецедентни протести!“. От 
22:13 часа доставчикът на медийни услуги използва технологията „разделен“ екран, чрез която се 
показват две различни места едновременно. Репортерът на бул. „Княз Александър Дондуков“ 
определя ситуацията към 22:30 часа като „критична“ и „извън контрол“. Съобщава за хвърляне на 
бомбички, камъни и изтръгнати пътни колчета. Има информация за пострадали - хоспитализиран 
полицай, полицай със счупен крак и обгазени журналисти на БНТ със сълзотворен газ. Зрителите 
стават свидетели на агресивно чупене на полицейския бус и рушене на пътна инфраструктура, 
подпалване на кошове за боклук. Оповестено е спирането на електроподаването в район „Оборище“. 
Показани са частични общи кадри от полицейски силови действия и арести на двама граждани. 
Доставчикът на медийни услуги предава картина на живо от изпотрошените политически централи на 
ДПС и на ГЕРБ в район „Оборище“. Със синхрон са включени спешен медик от „Аварийно спасяване“, 
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Асен Василев – председател на ПП и Ивайло Мирчев от ПП-ДБ – организатори на протеста. На живо 
от центъра на столицата говори народният представител Елисавета Белобрадова от ПП-ДБ. Изчетена 
е позицията на президента Румен Радев, който призовава за предсрочни избори. Цитирано е 
съобщение в социалните мрежи на енергийния министър Жечо Станков, че има съмнения за 
„умишлена намеса и вандализъм“ над електроколектор в район „Оборище“. От СДВР съобщават за 
БТВ за десет задържани граждани и за здравословното състояние на двамата ранени полицаи.  

От 23:30 часа са излъчени политическите реакциите след ескалацията, публикувани в 
социалните мрежи. Изчетени от водещия Константин Динчев са официалните позиции на Делян 
Пеевски – лидер на ДПС и ПГ на ДПС-НН, Кирил Петков – ПП, Жечо Станков – министър на 
енергетиката, Румен Радев  – президент на Р България и изявление на кмета на София Васил Терзиев. 
По телефон е включена Катя Сунгарска – говорител на спешна помощ с обобщена информация за 
пострадалите на протеста. 

Излъчено е обобщено видео от протестите в цялата страна. Някои от кадрите са снимани с 
телефон от присъстващите в Пловдив, Варна, Бургас, Сливен, Велико Търново, Стара Загора. 

 
НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ  
 
Настоящият доклад разглежда отразяването на темата с протестите, изразяващи 

гражданското недоволство срещу Бюджет 2026 на 1 декември 2025 година в програма НОВА 
ТЕЛЕВИЗИЯ. Фокусът при отразяването не са единствено и само исканията на протестиращите. Голяма 
част от информацията за протеста, засягаща столицата, е с акцент върху безредиците и сблъсъка с 
полицията. Включени са реакциите на президента и на представители на различните политически 
партии. С директни включвания и предаване на автентичен звук, където е възможно без 
прекъсванията по технически причини, медията избира да информира за атмосферата на протестите 
на живо, като с картина се подчертава тяхната масовост.   

Отразяването в програмата на втория голям, обявен като мирен, протест срещу замразения 
Бюджет 2026, започва в 18:54часа с кадри от мястото на събитието в анонса на емисията „Новините 
Нова“ в 19:00 часа. Първа в реда е поставена новината със заглавие „Протестът продължава“. В 
репортажа са включени кадри на живо на събраното мнозинство пред сградите на Триъгълника на 
властта в столицата. Изброяват се исканията на гражданите – оттегляне на Бюджет 2026 и внасяне на 
силно коригиран нов проект. Обявено е, че от полицията са заявили, че има провокатори по 
площадите. Новината е допълнена и с информация за протеста във Варна, където става ясно, че 
изявление ще даде освободеният от ареста Благомир Коцев. Емисията включва репортажи на живо 
от кореспонденти - София (Мартин Керефейски), Бургас ( Цеца Алексова, Варна (Емил Дамянов), 
Пловдив от площад „Съединение“ (Благой Бекриев). 

От столицата са направени няколко включвания от различни локации, като репортажите целят 
предаване на цялата картина на протеста с подробна информация за: предварителни мерки на 
полицията за обезопасяване – пропускателни пунктове и проверка на лица с профили на агресори. 
Включени са граждани, изразяващи мнение относно мерките на полицията, както и представители на 
СДВР. Акцентът в материала е поставен върху мотивите на включилите се в протеста. Това е отразено 
в анкети с граждани. В централната емисия са реализирани и включвания от протестите във Варна, 
Пловдив и две включвания от протеста в Бургас пред общината, където са се събрали хора от Созопол, 
Приморско, Ахтопол. 

Преките включвания от столицата продължават и в изданието на рубриката „Интервюто в 
Новините НОВА“ като се отбелязва провеждането на демонстрациите в цялата страна. Два часа след 
началото на протеста е осъществено включване от центъра на София (пространството зад БНБ) на 
Михаела Карабельова. С гостите в рубриката „Интервюто в Новините НОВА“ – проф. Росен Стоянов ( 
„Галъп“) и доц. Георги Лозанов, се прави анализ по темата за истинските подбуди за протеста. 
Направен е изводът, че протестът е срещу статуквото и че това най-вече се вижда чрез вливането на 
стотици млади хора измежду протестиращите. Акцентът при разговора с двамата гости е 
необходимостта от спешна промяна във властта. 

В 22:00 часа НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ прави промяна в програмата като е излъчена емисия „Новините 
Нова“ – ИЗВЪНРЕДНО. Това е на мястото на включения по предварителна програмна схема български 
телевизионен сериал „Клетката“. В тази емисия е отразено напрежението пред централата на „ДПС – 
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НОВО НАЧАЛО“, където  е уточнено че около 21 часа се е стигнало до сблъсъци между протестиращи 
и полиция. Включен е и репортаж с картина на живо от пространството на площада между сградите 
на Народното събрание, Президентството и Министерски съвет. Акцентира се върху скандиранията 
на протестиращите и в кадър се показват снимки, които осмиват политиците  Бойко Борисов и Делян 
Пеевски. Излъчени са и кадри от протестите в другите градове на страната. Демонстрантите са 
представени като предимно млади хора. Набляга се на последствията от ескалацията на 
напрежението между полицията и протестиращите като аргумент, че гражданското недоволство е 
излязло извън рамките на контролирано действие и първоначално обявените намерения за мирен 
протест. Включени са граждани от мястото, които отправят директни обвинения към Делян Пеевски 
за безредиците. 

Към 22:39 часа в репортажа на живо от бул. „Дондуков“ е съобщено за наличие на 
провокатори, с чиито образ се свързват и редица вандалски прояви като – бомбички, счупен 
полицейски бус и пожарен автомобил, блокиран трамвай, подпалени контейнери. Директно от 
мястото са включени, участвали в мирния протест.  

Политическата реакция е представена чрез излъчване на позициите на президента Румен 
Радев, на Делян Пеевски, Костадин Костадинов – „Възраждане“ и на Радостин Василев „Меч“  (от 
публикациите им в социалните мрежи). Представителите на „Продължаваме промяната – 
Демократична България“ Ивайло Мирчев и Асен Василев са включени с изказвания на живо. 

Извънредният ефир, който е с жестов превод през цялото време, приключва три минути преди 
24 часа с обобщение от водещия на емисията – който обявява, че по данни на МВР има 10 арестувани 
граждани, а десетки са потърсили медицинска помощ в столицата. 

Медията избира комплексен, по-скоро балансиран подход при отразяване на протестите 
срещу Бюджет 2026 с цел да се отрази пълната картина, а не само показването на безредици и кадри 
с агресия. Излъчени са анкети с граждани, които не са агресивни. В анонсите към новините се посочват 
политическите, социални и граждански мотиви, които стоят зад исканията на протестиращите като се 
вижда и стремеж да се покаже широкият мащаб на гражданско недоволство в страната. Въпреки 
всичко, самият факт, че се променя програмната схема на медията и се излъчват над 2 часа жив ефир, 
привлича вниманието на аудиторията и внася безпокойство чрез излъчването на сцени с крясъци, 
шум от запалени бомбички, кадри с граждани, които буйстват под някаква форма и такива, които 
показват нанесени материални щети по обществен транспорт, сгради и улици. 

 
NOVA NEWS   
 
На 01.12.2025 г. емисията Новини в 18:00 ч. започва  с включване на живо на репортера Запрян 

Запрянов от „жълтите павета“ . В прякото предаване със спокоен тон журналистът обяснява причините 
за протеста:  оттегляне на Бюджет 2026 и внасяне на силно коригиран нов проект. Показани са кадри 
на хора, събиращи се в „триъгълника на властта“. По време на включването пред камерата преминава 
маскиран човек и показва средни пръсти с двете ръце, докато журналистът говори за засилено 
полицейско присъствие и изградени 9 пропускателни пункта с цел да бъдат проверявани хората за 
внасяне на забранени предмети и да не се стига до ескалация на напрежението. В 18:02 ч. емисията 
продължава с темата за срещи на управляващи, синдикати и работодатели за търсене на „златното 
сечение“ по думите на премиера Росен Желязков. 

В края на новините в 18:16 ч. отново е включен на живо  Запрян Запрянов от бул. „Дондуков“ 
между сградите на Парламента и Министерския съвет с информация за засиленото полицейско 
присъствие и исканията на протестиращите. 

В 19 ч. в рамките на 2 мин. са показани протестите от София и Бургас срещу бюджета и желание 
за по-добър живот в България. 

В 19:16 ч. програмата продължава с предаването „Ничия земя“  
В 20:07 ч. емисията Новини започва с включване на живо на репортера Мартин Керефейски от 

бул. „Тодор Александров“ в София. Журналистът съобщава за присъстващи десетки хиляди 
протестиращи,  обобщава исканията им и разказва за засиленото полицейско присъствие и призивите 
на организаторите от ПП-ДБ за избягване на ескалация на напрежение въпреки получена информация 
за предстоящи провокации. 
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В 20:10 ч.  на живо е включен Емил Дамянов с разказ за протеста във Варна и очакваното 
обръщение на кмета Благомир Коцев след освобождаването му от ареста. 

В 20:13 ч. пряко от Пловдив журналистът Благой Бекриев обобщава исканията на хиляди 
млади протестиращи пловдивчани. 

В 20:15 ч. от Бургас за протеста на хиляди хора разказва Цеца Алексова. 
В 20:17 ч. Георги Манев дава информация за протеста и контрапротеста в Стара Загора. 
В 20:18 ч. емисията продължава с протест, организиран от ДПС-Ново начало в Минерални 

бани срещу повишаването на такса смет.  
В 20:59 ч. емисията Новини започва с обобщението на водещия Асен Манасиев за 

националния протест, организиран от ПП-ДБ, срещу проекто-бюджет 2026 под надслов „Няма да 
позволим да ни излъжат“. 

В 21:00 ч. в живо включване от София на Михаела Карабельова са показани „хиляди хора, 
които вече трети час се стичат в триъгълника на властта, за да протестират срещу бюджета“. Докато 
журналистката говори на фона на множеството, ясно се чуват цинични скандирания срещу Бойко 
Борисов. Карабельова съобщава за засилено полицейско присъствие и че протестиращите тръгват на 
обиколка по партийни централи. 

В 21:03 ч. на живо пред централата на ДПС-Ново Начало на улица „Врабча“ 23 е включен 
Запрян Запрянов с разказ за събитията. Показан е полицейски кордон и протестиращи с плакат: 
„Млада България без мафия“. Следващите новини в емисията са посветени на обобщението на 
събитията в Пловдив, Бургас и Варна. 

Програмата продължава с повторение на икономическото предаване „Ревизия“. 
В 22:00 ч. програмата е прекъсната с извънредна емисия Новини, като повод е посочен 

продължаващите и в този момент многохилядни протести в цялата страна. 
На живо е включен Мартин Керефейски с разказ за повишено напрежение пред централата 

на ДПС - Ново начало. Показан е полицейския кордон пред сградата и хвърлени бомбички пред него. 
Журналистът разказва и за използван лютив спрей срещу протестиращите в отговор на хвърлени 
бутилки. 

В 22:05 ч. Запрян Запрянов информира на живо за спокойната ситуация пред централата на 
ГЕРБ, като съобщава, че една част протестиращите са се върнали към Ларгото, а друга част са се 
отправили към централата на ДПС – Ново начало. 

Показани са кадри на живо от площада пред сградите на Президентството, Министерския 
съвет и Народното събрание. Водещият Методи Владимиров обобщава развитието на събитията с 
думите: „Постепенно протестът прерасна от протест срещу държавния бюджет към протест срещу 
управляващите“ 

В 22:05 ч. Михаела Карабельова показва искания на протестиращи на живо от площада пред 
МС. 

В 22:10 ч. отново на живо е включен Мартин Керефейски с разказ за ескалиращото 
напрежение пред централата на ДПС – Ново начало. По време на включването се вижда маскиран 
мъж, който блъска журналиста и се опитва да му вземе микрофона. Керефейски запазва 
самообладание и продължава описанието на събитията пред сградата. Виждат се протестиращи, 
които хвърлят бутилки и бомбички. 

В 22:18 ч. Михаела Карабельова показва ситуацията на Ларгото. Докато журналистката 
разказва за придвижването на протестиращите на сплит екран се показва ескалиращото напрежение 
пред централата на ДПС-Ново начало. 

В 22:23 ч. отново е включен Мартин Керефейски от кръстовището на бул. „Дондуков“ и бул. 
„Васил Левски“ с разказ от мястото на събитията. Показани са запалени контейнери за боклук на 
улицата и придвижване на полицейски части. Вижда се как маскирани хора замерят полицията с 
бутилки и бутат запалените контейнери към тях. 

В 22:30 ч. водещият прекъсва картината на живо със съобщение от ЕРМ Запад за голяма авария 
и прекъснато електро захранване в центъра на София, след което кадрите на живо продължават. 
Виждат се периодични атаки на маскирани лица срещу органите на реда с бутилки и различни 
предмети и се чуват звуци от счупени стъкла и бомбички. 

В 22:36 ч. Михаела Карабельова се включва от бул. „Дондуков“ и показва обърнати 
контейнери. 
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В 22:41 ч. Мартин Керефейски съобщава за разговори между полиция и протестиращи на фона 
кадрите на живо. Виждат се запалени контейнери на булеварда.  

В 22:48 ч. Михаела Карабельова се включва от другата страна на булеварда и показва 
протестиращи, които разбиват витрина и замерят полицията с различни предмети. 

В 22:52 ч. е показана позицията на президента Румен Радев качена на официалната му 
Фейсбук страница. 

В 22:55 ч. Запрян Запрянов се включва с картина от малка уличка до бул.“Дондуков“. 
В 23:00 ч. е излъчен и призива на ПП-ДБ към протестиращите да не се поддават на провокации 

и да избягват футболните агитки. 
В 23:01 ч. Мартин Керефейски показва огъня пред централата на ГЕРБ и пристигналата 

пожарна. Журналистът дава думата на народния представител Елисавета Белобрадова, която 
изразява своето възмущение от бездействието на полицията и пожарната срещу действията на 20 
маскирани провокатори. 

В 23:06 ч. водещият на емисията Новини изчита пост на Кирил Петков с призив за мирен 
протест. 

В 23:07 ч. Миа Димитрова разказва за ситуацията пред централата на ДПС-Ново начало и дава 
думата на мъж с жълта жилетка, които е представен, като стюард на протеста. Мъжът обвинява 
провокатори за ескалацията на събитията и бездействие на полицията. 

В 23:15 ч. темата за протеста е прекъсната с позицията на енергийния министър Жечо Станков 
за аварията в електропреносната мрежа и съмненията му за вандализъм. 

В 23:15 ч. е излъчена позицията на Асен Василев, които обвинява провокатори за развоя на 
събитията и иска оставката на вътрешния министър Даниел Митов. 

В 23:16 ч. Мартин Керефейски показва последствията от вандализма срещу офиса на ГЕРБ. 
В 23:17 ч. на живо е включен Ивайло Мирчев с неговия прочит на събитията. Според Мирчев 

цялата вина носи вътрешният министър и той трябва на секундата да си подаде оставката. 
В 23:23 ч. Миа Димитрова разказва за събитията на ул. „Янко Сакъзов“ и показва горящи 

контейнери. 
В 23:25 ч. водещият на Новините изчита информация от СДВР за задържани 10 души по време 

на демонстрацията и изпратени 8 линейки от Спешна помощ. 
В 23:26 ч. Мартин Керефейски отново показва последствията за офиса на ГЕРБ и бул. 

„Дондуков“. 
В 23:30 ч. е излъчена позицията на лидера на ДПС-Ново начало, в която обвинява президента 

Радев- „Истинския организатор на палежите и погромите“ 
В 23:32 ч. Запрян Запрянов показва последствията на ул. „Дунав“ – пряка на бул. „Дондуков“. 

В кадър се вижда придвижване на полицейски части и се чуват гърмежи. 
В 23:34 ч. Михаела Карабельова показва придвижване на полицията към протестиращи. 

Журналистката дава думата на случайни протестиращи, които обвиняват ултраси и футболни агитки 
за вандализма. Млад мъж укорява полицията, че е предизвикала протестиращите. 

В 23:40 ч. Запрян Запрянов показва съсредоточаване на полицейски сили на бул. „Дондуков“. 
Думата е дадена на случаен гражданин с неговия прочит на събитията. 

В 23:44 ч. по телефона е включена Катя Сунгарска с обобщение на информацията от Спешна 
помощ за няколко пострадали. 

В 23:50 ч. отново са излъчени позициите на президента Румен Радев, Делян Пеевски, Асен 
Василев, Ивайло Мирчев, Костадин Костадинов и Радостин Василев. 

В 23:57 ч. извънредната емисия Новини на NOVA NEWS приключва с равносметка на 
изминалите 8 ч. на протеста. 
 Наблюдението показва, че програма NOVA NEWS е подчинила почти изцяло програмата си на 
отразяването на протестите в София и страната. 

 
ДАРИК РАДИО БЪЛГАРИЯ  
 
В 18:00 ч. програма ДАРИК РАДИО БЪЛГАРИЯ излъчва своята централна емисия новини. В 

18:30 ч. започва предаването „Денят на Дарик“ като кратки емисии новини са на половин час. 
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Предвид протестните действия срещу Бюджет 2026 и централните новини, и предаването са с 
удължено време. 

От самото начало до времето на ескалация и вандалщина протестът е препредаден в ефир, 
като разяснения за начало, провеждане, маршрут, разговори с протестиращи, разговори в студиото, 
преки включвания от бул. „Дондуков“, от Министерски съвет и територията м/у БНБ и 
Президентството, както и от протестите във Варна, Пловдив, Плевен, Стара Загора. 

Споменато е, че има засилено полицейско присъствие и контролно пропускателни пунктове в 
сравнение с предходния протест, а ядрото на протеста е в триъгълника на властта Президентство, МС, 
НС. Излъчен е и репортаж за подготовката на самия протест, част от проведен разговор по-рано от 
деня, с гл. комисар Любомир Николов. 

Гости в студиото на предаването „Денят на Дарик“ по отделно са: Слави Василев /политолог/, 
Никола Братанов и Людмил Кърджилов /журналисти в Дарик радио/ били на протеста, Георги 
Киряков /политолог/ представяйки своето мнение и анализирайки случващото се, като развитие, 
мащаб и последвалата ескалация и проява на вандалщина. 

Към 19:30 ч. водещият споделя информация, видяна в големите телевизии и социални мрежи 
за наличието на провокатори и че се е знаело за тях. 

Отделно на живо е излъчено изказването на освободения кмет на Варна Благомир Коцев от 
протеста в града. 

Пояснено е и, че протестните действия съвпадат с новия кръг разговори по финансовата рамка 
с работодатели и синдикати на 02.12.2025 г. 

Излъчен е и призивът на Асен Василев и Ивайло Мирчев от ПП-ДБ за незабавното изтегляне 
на Бюджет 2026 и за оставка на „цялата върхушка управляващи“. 

След 21 ч. в медията споделят първите прояви на агресивни актове, като хвърляне на 
бомбички, чупене, палене на кофи за смет и др., споделят и за възникналата авария, поради която е 
спряно електрическото захранване. Описват ситуацията пред централата на ДПС /21:47 ч./ с 
подробности.  

Препредават думите на съпредседателя на ПП - ДБ Ивайло Мичев присъствал на протеста, 
който казва че това е абсолютен сценарий и че е звънял на управляващите, включително на Бойко 
Борисов. 

След 22:30 ч. в ефира на медията се прави хронология на събитията. 
ДАРИК РАДИО БЪЛГАРИЯ, като национална медия, е постигнала целта си да информира 

слушателите си подробно и в детайли за случващите се събития на протеста срещу Бюджет 2026. 
Проследяването на обстановката е осъществено чрез всички възможни социални мрежи, преглед на 
телевизионни канали, преки включвания на собствен човешки ресурс от мястото на събитието в 
София, Варна, Пловдив, Плевен, Стара Загора. 

 
ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОНЮЗ БЪЛГАРИЯ  
 
От 18:00 ч. до  19:00 ч. се излъчва предаването „Euronews Primetime“ за анализи и експертни 

мнения с водещ Николай Лефеджиев. Темите в предаването са протестите срещу властта, и конкретно 
новият протест под прозорците на властта срещу бюджет 2026 г. Какво цели опозицията с призива – 
„Няма да позволим да ни излъжат!" – да събори кабинета или сериозен ремонт на финансовата рамка 
за догодина? Темите коментират Андрей Райчев, политолог и Николай Лефеджиев, журналист и 
водещ на предаването. След анонсиране на темите и гостите в предаването водещият чете новините 
в 18:01 ч. Съобщава, че в този час започва втори протест срещу Бюджет 2026 г. пред Министерски 
съвет под мотото „Няма да позволим да ни излъжат! “. Организатори на протеста са ПП 
„Продължаваме Промяната“ и ПП „Демократична България“ като целта на протеста не е да свали 
властта, а да бъде изготвен нов бюджет, който да намали разходите. Следва включване на живо от 
„Триъгълника на властта“. Репортерът Рая Стоянова предава от мястото на събитието. Тя съобщава, 
че гражданите се събират още от 17:00 ч., за пропускателните пунктове и за създадената организация 
за безопасност и евентуално предотвратяване на ескалация на напрежението. На деветте 
пропускателни пункта са разположени полицаи, които следят за реда и няма да се пропускат 
граждани с оръжия и пиротехника. Дава информация за временната организация на движението, 
докато продължава протестът. Посочва исканията на протестиращите, а именно да бъде преработен 
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бюджетът, да се намали „Данък дивидент“ и планираното увеличение на осигуровките. В 
предаването на живо се виждат скандиращи за оставка на правителството. От излъчените кадри на 
събралите се хора е видно, че протестът започва мирно. Репортерът  интервюира гл. комисар 
Любомир Николов, директор на СДВР, според когото Столична дирекция е готова да осигури мирното 
протичане на събитието и ще следи за провокации на отделни лица, които посягат на полицаи и 
унищожават държавно имущество. Такива лица ще бъдат извеждани от протеста. Включването на 
живо завършва със съобщение, направено от репортера, че този протест е национален и ще се състои 
във Варна, Бургас, Велико Търново и Пловдив. Следва разговор в студиото с Андрей Райчев, 
политолог.  

Райчев анализира, че протестите срещу проектобюджета вече са прераснали в по-широко 
недоволство срещу властта. Според него, все още не е ясно дали настоящите прояви ще се превърнат 
в истински масов протест. Райчев подчерта, че историята показва: ако демонстрациите станат 
ежедневни и нарастващи, „няма нито един случай, когато това да не свърши с падане на властта“. По 
думите му, реакциите на Борисов показват характерния му политически инстинкт да избягва 
конфронтация: „Борисов ненавижда ситуацията на сблъсък… Той е човек на компромиса.“ 
Анализаторът отбеляза, че лидерът действа така, защото предпочита „Пеевски до мен, отколкото 
Радев над мен“, като вижда риск при евентуален разрив в управляващата конструкция. В същото 
време Райчев смята, че именно Пеевски има причина да демонстрира непреклонност, защото „всичко 
в ДПС се държи на съзнанието, че той е свръхсилен“. Райчев коментира и сложните отношения между 
политическите сили, като отбеляза вътрешните противоречия в опозицията, свързани с темата за 
Украйна. Той смята, че геополитическото разделение пречи на общ фронт срещу властта: „Едните 
казват – това е протести срещу Пеевски, другите натискат спирачки, защото Радев за тях е Путин.“ По 
думите му това води до колебание между желание за натиск и страх от последиците. Относно 
поведението на БСП и по-широката политическа динамика, Райчев прогнозира, че ако управляващите 
започнат да губят сила, „много бързо ще започне голямо отписване“ от подкрепящите ги структури. 
Смята, че стабилността на сегашния модел се крепи на усещането за непобедимост: „Много от 
привържениците са там, защото вярват, че това е завинаги.“ Според него при промяна на ситуацията 
политическият пейзаж може бързо да се трансформира, а предстоящите месеци ще бъдат решаващи.  

По време на предаването екранът е разделен на две части. В едната част се излъчват кадри на 
живо от протеста, а в другата кадри от студиото. Вижда се събралото се множество с българското 
знаме и плакати. Вижда се, че протестът протича мирно в 18:25 ч. Чуват се и речите на изказващите 
се на протеста и скандиранията на хората. 

В 19:00 ч. следва второ включване на живо от протеста. Репортерът отново обобщава 
исканията на протестиращите с картина. Съобщава, че до този час няма ескалация на напрежението 
и протестът протича мирно. 

В централната новинарска емисия в 19:30 ч. първа новина е за протеста срещу бюджет 2026 г. 
в центъра на София. Във включване на живо репортерът съобщава, че полицията е засилила мерките 
за сигурност и е образувала кордони около сградите на всички институции. Показва картина на живо 
от площад „Народно събрание“ и се вижда, че хората протестират мирно. В новинарската емисия е 
включено част от интервюто на Андрей Райчев, описано по-горе.   

В 20:00 ч. започва рубриката „Euronews.интервю“ с водещ Ани Балджиян (излъчено по-рано 
през деня в рамките на предаването „Добро утро, Европа“). Гост в студиото на предаването е 
Александър Симов, журналист и бивш депутат от БСП. Темата на разговора са протестите – „Власт и 
опозиция в схватка за бюджета. До къде ще стигне недоволството и ще бъде ли реално променена 
план-сметката?“ Предаването не е на живо и е повторение. В горният десен ъгъл на екрана е изписано 
„Избрано“. Предаването е посветено на първия протест и се излъчват кадри от него. Част от кадрите 
са снимани с телефон. На някои от кадрите с телефон се вижда как протестиращи разклащат и бутат 
бял микробус. Под надписа „Избрано “ пише, кой е източникът на кадрите, но не се чете добре.  

В новинарските емисии в 21:00 ч. и 23:00 ч. водеща новина е протичането на протестите. 
Следва включване на живо, в което от мястото на събитието - пред Народното Събрание  репортерът 
разказва какво се случва до момента. Обобщава исканията на протестиращите. Съобщава, че до този 
час няма ескалация на напрежението, но се очаква. Съобщава, че протестиращите се отправят към 
централата на ДПС – Ново начало. Интервюирани са млада жена и млад мъж. Исканията на жената са 
за „Бюджет, който съответства европейските стандарти“. Младият мъж иска „правителството да бъде 
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свалено и промени в бюджета“. Още двама мъже са попитани за какво протестират. Според тях 
промените в бюджета са задължителни, а падането на правителството би било „страхотен бонус“. 
Репортерката обобщава известното до момента за протеста и съобщава, че на мястото са пристигнали 
две линейки, но още няма данни дали има пострадали в 21:03 ч. 

В 00:00 ч. започва повторение на предаването „Добро утро, Европа“, излъчено на 01.12. 25 г.  
------------- 

Протестът срещу Бюджет 2026 г., насрочен за 18:00 ч. на 01.12.2025 г., е една от водещите теми 
в програмата. Събитието е отразено с няколко включвания на живо в новинарските емисии и 
предаването „Euronews Primetime“. Няма включвания от другите градове в страната. На живо се 
излъчва само от протеста в центъра на София. Репортерът няколко пъти съобщава, че протестът е 
национален и се провежда още в градовете Варна, Бургас, Велико Търново и Пловдив.  

В предаването „Euronews Primetime“ е направен анализ на събитията от Николай Лефеджиев, 
журналист и водещ на предаване и Андрей Райчев, политолог и гост в предаването.  

В новинарските емисии темата за протеста е водеща новина. Във всяка емисия се 
осъществяват включвания на живо. Репортерът обръща внимание на предприетите мерки за 
сигурност. Включено е интервю с  гл. комисар Любомир Николов, директор на СДВР, който уверява, 
че Столична дирекция е готова да осигури мирното протичане на събитието. 

Потърсена е гледната точка на няколко човека от протестиращите. Някои от тях протестират 
срещу бюджет 2026 г., а други и срещу правителството. 

В наблюдавания часови отрязък не се излъчват кадри с насилие или вандалски прояви.  
Наблюдението не отчита несъответствия със Закона за радиото и телевизията. 
 
ЕВРОКОМ  
 
Фокусираното наблюдение e за отразяване на темата национален втори протест за изтегляне 

на проекта на Държавен бюджет 2026 в новини и актуални предавания на програмата ЕВРОКОМ, 
създавана от търговския доставчик ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОКОМ ООД, и за спазване на Закона за радио и 
телевизия. Периодът на наблюдението е в интервала от 18,00 до 01,00 часа на 01.12.2025 г. и на 
02.12.2025 г.  

Става дума за проведения на 1.12.2025 г. в столицата и големите градове мирен протест срещу 
властта, организиран от част от парламентарната опозиция - ПП-ДБ. След мирно протичане на 
многохилядния протест в София, трансформиран в мирно шествие, след 22 часа последва ескалация 
и сблъсък с полицията на групи младежи с профил на футболни агитки около Централата на партия 
ДПС-Ново начало. Разбито и опустошено е и помещение на политическа партия ГЕРБ, намиращо се 
наблизо. По време на протеста в центъра на София след авария е прекъснато електрозахранването. 
Енергийният министър Жечо Станков в писмено изявление съобщава за причините и  допуска 
умишлена намеса и вандализъм, което се разследва. 

По програмна схема на телевизия ЕВРОКОМ от 16,00 -19,30 ч. се разпространява актуалното 
предаване „Делници“ с водещ Николай Колев. В 18,00 часа гост на предаването е Крум Зарков – 
политик и преподавател в Нов български университет.  

Медията е изпратила репортерски екип с репортер Златина Петкова на място в центъра на 
София, в т.нар. Триъгълник на властта, който от мястото на живо информира за причините за втория 
протест срещу Бюджет 2026, който не е бил оттеглен според обещанията на управляващите за 
преработка. Показана е атмосфера преди началото на протеста -събиращото се в пространството, 
наречено „Триъгълника на властта“, множеството хора с плакати. Чуват се речи от сцената. Зрителите 
са информирани за липса на проверки на обявените от СДВР КПП-та и са показани пред камерата 
разпространените от млади активисти на ПП-ДБ специални флайъри с указания за мирното протичане 
на протеста. Наблюдението отчита леки технически смущения на сигнала. На телевизионния екран се 
появява технически надпис srt://51.89.116.222:9000.  

В студиото на „Делници“ продължава разговорът с Крум Зарков под мотото „Национални 
протести срещу политиката на управляващите“. Според Зарков това вече не е само протест, а 
процес, разраснал се из цялата страна, със заявки за оставки и това било добър рефлекс на 
демократичното общество. На голям екран в студиото се излъчва жива картина от подготвящия се да 
започне протест, която в един момент застива. 
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В 18:16 ч. Николай Колев съобщава в хода на разговора, че има проблем с излъчването на 
картина от мястото на събитието и споделя за носени слухове, че ще се направи саботаж със 
заглушаване на сигнала на мобилните мрежи, така че да не може да се излъчва от протестите. 
Водещият осведомява зрителите, че се прави всичко възможно да се възстанови сигнала през 
различни канали, за да се покаже актуална картина. В 18:23 ч. е показана картина на живо от канала 
в интернет на организаторите на протеста – кадрите са на цял екран, различни ракурси, вкл. от дрон, 
от които се вижда голямо множество хора. Атмосфера на живо. Надпис на телевизионния екран „На 
живо. Национални протести срещу политиката на управляващите“/“Цяла България на протест 
срещу политиката на властта“. Следват изказвания на оратори от сцената, вижда се 
прожектираната на киноекрана зад тях компилация от политически репортажи и кадри от първия 
протест.  

Телевизия ЕВРОКОМ излъчва чрез разделяне на телевизионния екран на две карета или 
картина в картина. Продължителността на първия интернет стрийминг с атмосфера е 7 минути (от 
18:23 до 18:30 ч.), когато се появява черен екран и надпис „Това видео на живо приключи. Скоро ще 
можете да го гледате в профила на Продължаваме Промяната.“  

Веднага след загубата на сигнала телевизия ЕВРОКОМ прави опит да включи стрийминг от 
личния фейсбук профил на репортерката Златина Петкова, но поради неуспех, излъчва кадри от 
предходния протест на 26.11., за което зрителите са коректно информирани. Решението на 
редакцията е до възстановяване на живата връзка да се даде възможност за няколко директни 
зрителски обаждания по телефона. На екрана са обявени телефоните за връзка в студиото на 
„Делници“. Водещия Николай Колев периодично информира зрителите , че излъчваните кадри са от 
предходния протест и се очаква възобновяване на живата връзка от актуалния протест, като  запълва 
времето на изчакване с допълнителна информация по темата. В 18:39 часа картината от актуалния 
протест е възстановена и се излъчва на цял екран. Предавани на живо са някои от проведените 
интервюта с млади протестиращи студенти и граждани от „изнесено студио на протеста“. Като летяща 
фраза става извинението на протестиращ на средна възраст, че ако неговото поколение не се беше 
провалило, сега на младите хора нямало да им се налага да скачат по площадите.  

Следва обявен от водещия 1-минутен видеорепортаж без коментар, заснет от личните 
телефони на колеги-журналисти от метростанциите на Софийското метро, на които е видно 
човешкото стълпотворение на път за протеста.  

Атмосферата на живо от протеста в София се редува с атмосфера и заснети кадри от паралелно 
провеждащите се протести в страната – първо от Варна и Пловдив, като се ползват различни 
източници – живи излъчвания /стрийминг/ от канали в социалните мрежи. Редакционното решение 
е съдържанието да се излъчва или на разделен екран едновременно от двата града, или 
последователно на цял екран да се редуват картини на живо от протестите в София и другите градове. 
Съответно в зависимост от това откъде е показвана атмосферата се сменят на екран и надписите „На 
живо. София на протест/Варна на протест/Пловдив на протест/Бургас на протест/България на 
протест срещу политиката на властта“. Спорадично водещият на „Делници“ коментира 
преходите към съответните места на протестите. 

От протестите във Варна е акцентирано на речта на излезлия преди часове от ареста срещу 
парична гаранция кмет от листата на ПП-ДБ Благомир Коцев. Наблюдават се периодични технически 
прекъсвания на директния сигнал за София. От 19:03 часа вече е видно, че атмосферата от протеста в 
София се излъчва не от камерите на телевизията, а от интернет стрийминг от различни източници. 
Картините от протестите из страната постоянно се сменят. В София са акцентирани различни моменти 
от официалната програма на протеста-  оратори призовават протестиращите граждани да не допускат 
провокации, да сигнализират и заснемат с телефоните си провокаторите и техните опити да ескалират 
протеста (19:24 ч., в 19:43 ч.), изпълнение на гайди от сцената и извило се импровизирано хоро от 
протестиращите (19:27 ч). На няколко пъти има прекъсвания и на интернет излъчването от София. 
Медията веднага замества със стрийминг от канали в социалните мрежи с атмосфера на живо от 
протестите в Пловдив и Варна. (FB профила „Всичко за Пловдив на едно място“, You tube канала 
Телевизия Романи Як). В 19:44 часа е включен с картина на живо и протестът от Бургас. В едната част 
от телевизионния екран се показват фото кадри от протести и в други градове от страната като 
Благоевград, Шумен, Русе, Стара Загора, Добрич, Ловеч, Гоце Делчев, Велико Търново, Ямбол, 
Пловдив, Варна. 

https://www.facebook.com/people/%D0%92%D1%81%D0%B8%D1%87%D0%BA%D0%BE-%D0%B7%D0%B0-%D0%9F%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B4%D0%B8%D0%B2-%D0%BD%D0%B0-%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%BC%D1%8F%D1%81%D1%82%D0%BE/100069976956265/
https://www.youtube.com/channel/UC-eRBXMXDRJQSQ7Xa0l-fRg


18 
 

Малко преди 20 часа телевизията започва периодично да информира зрителите с надпис в 
скрол лента за промяна на програмната си схема заради информационния повод -извънредното 
излъчване на протестите. При стрийминга на живо от канал на организаторите на протеста са 
констатирани много чести техническите прекъсвания на мобилния сигнал с надпис „Изчакване на 
сигнала за видео на живо. Излъчването изчаква сигнал. Скоро ще бъде възобновено.“ Тези 
прекъсвания медията често замества с компилации от първия протест в София по повод бюджет 2026  
и кадри от по-ранен час от настоящите протести във Варна и София 

След 20:30 часа при трансформирането на протеста в шествие репортерският екип на 
програма ЕВРОКОМ се включва с атмосфера, коментар и синхрони по маршрутите, един от които е в 
посока Централата на ДПС-Ново начало. Репортерката Златина Петкова информира за лошата 
интернет връзка, причина за честите прекъсвания, както и за скандирания на ултраси и агитки на 
„Левски“, които са уловени от камерата. Репортерският екип проследява с атмосфера на живо 
движението на протеста по различни точки на маршрута. По пътя си екипът търси мнението и на 
пътници в изчакващия трамвай, повечето от които са прибиращи се от протеста мирни хора. 
Анкетираните искат оставка не само заради бюджета, а и за цялостното управление, кражбите и 
колаборация с лидера на ДПС- НН Делян Пеевски. На дясната част от телевизионния екран се излъчва 
видео стрийминг и фото кадри, разпространявани през социалните мрежи или от нелинейни услуги 
на други медии като например „Дневник“. На тях се виждат разнообразни плакати с послания, както 
и се ползват излъчвани в каналите интервюта с протестиращи.  

След 21,00 часа репортерският екип на доставчика ТЕЛЕВИЗИЯ ЕВРОКОМ ООД се позиционира 
в района пред партийната централа на партия ДПС-НН на бул.„Дондуков“ и ул.„Врабча“, където 
отразява с интервюта, репортерски коментар и атмосфера случващото се там.  

В 21:24 часа програмата включва едновременно на разделен екран стрийминги от социалните 
платформи на Гражданско движение сдружение „БОЕЦ“. Те съдържат коментар и атмосфера, 
своеобразен задочен диалог с последователите, които наблюдават и пишат коментари под видеото. 
От кадрите на живо се вижда хаос и тъмни улици след спирането на осветлението. Стриймърът от 
„БОЕЦ“ недоволства от липсата на екипи на националната телевизия („на Емил Кошлуков с двойно 
изтеклите мандати“) и другите големи търговски телевизии. Говори за опорочаване на протестите от 
включване на футболни агитки във Варна и София, прекъсване на електрозахранването, изтегляне на 
полицейските сили от местата с ескалация. Заявява, че е проследил група провокатори от центъра. 
Случайно в кадър попада журналистът Камен Алипиев -Кедъра, който заявява своята гражданска 
позиция. В следващ момент заснема възникнало напрежение и активни действия на полицията след 
провокации в 21:34 часа . 

В 21:43 до 21:59 часа стриймърът на „БОЕЦ“ е на място пред партийната централа на ДПС-НН, 
където отразява събитията от първа линия. Заснема и разменя реплики с някои от момчета с качулки 
и маски в момент на вандалски действия, като опитва да предотврати ескалация. Казва им, че в 
момента 2000 души гледат директно как хвърля срещу полицията. Включванията на лидерът на 
Движение „БОЕЦ“ съдържат неговите послания към аудиторията за легитимните цели на протеста – 
незабавна оставка на това правителство и отстраняване на мафията от властта.  

От 22 часа репортерският екип на ЕВРОКОМ на място отново прави опити за живо включване 
от сградата на партийната централа на „ДПС-Ново начало“ с разказ за ескалиралото преди минути 
напрежение. Предава жива атмосфера от мястото. Операторът улавя полицейския кордон, чуват се 
звуци от бомбички и скандирания, Синхрони с мирно протестиращи. Видимо има проблеми с 
качеството на сигнала. На разделен екран програмата предава от две гледни точки жива атмосфера – 
от репортерската камера на екипа на ЕВРОКОМ и от друг стрийминг канал, при който глас зад кадър 
коментира на живо моментите на ескалация. Виждат се и се чуват скандиращи момчета в черни 
облекла, изпочупен полицейски бус, запалени кофи за боклук, арест, дислоциране на полицейските 
части. Репортерският екип на ЕВРОКОМ от своята гледна точка заснема и коментира случващите се 
вандалски прояви и сблъсъци с полицията, интервюира мирни протестиращи, които са възмутени от 
провокациите и опорочаването на справедливото недоволство. Показано е отблизо опустошаването 
на офис на партия ГЕРБ, намиращ се на бул. „Дондуков“. 

От 22:51 до 22:52 часа е разпространено и интервю пред камера на председателя на партия 
„Продължаваме промяната“ Асен Василев, който заявява, че протестът и шествието покрай 
централите на двете партии ДПС-НН и ГЕРБ са били мирни, като впоследствие са се появили 
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провокатори, ескалация и сблъсък с полицията. Маршрутът на шествието е бил променен заради 
провокации на агитки и липса на осветление. Иска оставката на МВР-министъра Даниел Митов. 

В 23:05 часа са показани писмените позиции на президента Румен Радев, на Кирил Петков 
публикувани във фейсбук. 

В 23:19 ч. на фона на кадрите на живо телевизията разпространява в скрол лента надпис, че 
излъчването на живо продължава на интернет страницата на програмата eurocom.bg и репортерски 
глас зад кадър обявява край на живото включване по телевизията с кратко резюме на най-важните 
моменти от ескалиралите до вандалски прояви протести, с което приключва и извънредно 
удълженото предаване „Делници“. 

От 23:23 часа следва рекламен блок. 
Системата за мониторинг отчита при излъчванията на живо от протестите кратки времеви 

отрязъци със завишени нива на звука. 
В късната новинарска емисия на програма ЕВРОКОМ с начало 23:28 часа водеща новина са 

мащабните протести в София и страната. В репортаж с атмосфера от протестите в резюме е 
представена най-важната информация и синхрон по-рано през деня с директора на СДВР Любомир 
Николов, който говори за охраната на мероприятието, очакваните хулигански действия и създаването 
на КПП-пунктове.  

След Новините медията не отделя повече внимание на протестите. Програмата продължава 
по редовната програмна схема. 

---------- 
Поради важният информационен повод - събития от голяма обществена важност, телевизия 

ЕВРОКОМ прекроява програмната си схема, за да могат зрителите да станат свидетели от първо лице 
на случващото се в София и страната.  

Медията включва стрийминг от канали в социалните мрежи, като по този начин отразява 
широко събитията на живо. На място работи и репортерски екип на ЕВРОКОМ, който дава достатъчно 
автентична картина на протеста в София.  

Системата за мониторинг отчита при излъчванията на стрийминг съдържание кратки времеви 
отрязъци със завишени нива на звука.  

Отразени са чрез интервюта на живо позиции на политици от ПП за причините за ескалацията 
в късните часове. Оповестена е писмената позиция на президента Румен Радев. Липсват реакции на 
други политически партии. 

В наблюдаваното съдържание не се констатират нарушения на ЗРТ. 
 
7/8 ТВ  
 
Осъществено е фокусирано наблюдение на програмата на „7/8 ТВ“ и начина, по който са 

отразени протестите в София и други български градове против „Бюджет 2026 год.“ Периодът на 
наблюдение обхваща времето от 18:00 до 00:00 часа на 01.12.2025 година (понеделник), както и още 
един час след това – от 00:00 до 01:00 часа на 02.12.2025 година (вторник).  

„Шоуто на сценаристите“  
Шоуто се излъчва два пъти в наблюдавания период – от  17:09 до 18:06 часа, когато в ефира 

върви повторение на старо предаване. Гост е певицата Емилия Валенти. Темата за протестите се 
споменава само в рекламните паузи, когато върви промо на предаването „Крум Савов LIVE“. Глас зад 
кадър прави следния анонс:  

„Тази вечер в „Крум Савов LIVE“ очаквайте: Кой за какво се бори и протестира? Колко хора ще 
бъдат довечера в триъгълника на властта? Ще има ли провокации, сблъсъци с полицията и реакция 
от властващите? Преки включвания от площада и коментари в студиото с твореца в инвалидна 
количка Росен Карамфилов и хумориста Емил Йотовски“. 

След това се излъчва телепазарен прозорец „Телестар“, а в 18:23 часа започва предаването 
„Да готвим с Ради“ и прогнозата за времето с водещ Иван Атанасов (Ванката). Тези продукции са си 
стандартни и не са прекъсвани от преки включвания, заради протестите, които по това време вече са 
започнали и по площадите се струпват все повече хора.  
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„Крум Савов LIVE“  
Предаването „Крум Савов LIVE“ стартира в 18:58 часа с начален анонс на водещия за това 

какво зрителите ще видят в предаването.  В 19:01 часа се прави жива връзка с човек от Видин на име 
Ивайло Петков, който е отишъл във Велико Търново и разказва какво се случва там. Обявява, че това 
е най-многолюдният протест в старата българска столица и от години насам по улиците не са се 
събирали толкова много хора. Отбелязва, че екипът им не е допуснат да снима от високо, за да се 
види многочислената тълпа, но до този момент всичко е мирно, няма напрежение, а те са в готовност 
за нови живи връзки в последващ момент. 

След това се пуска кратко видео, което припомня защо се е стигнало до тези протести и после 
в студиото започва разговор с писателя и изпълнител Росен Карамфилов, който е в инвалидна количка 
и след предаването също ще се присъедини към протестите. По традиция докато тече интервюто на 
екрана се изписват коментари от зрители, а първият от тях гласи следното: „Мирослав Димитров: 
Здравейте г-н Савов. Протестите са срещу управляващите, това включва и СЛАВИ ТРИФОНОВ и ИТН, 
нали знаете.“ 

Водещият споменава, че поради технически причини на този етап не може да се осъществи 
жива връзка с екипа им, който отразява протестите в центъра на София.  

Карамфилов разказва, че е безпартиен и е объркан от всички обещания, давани от 
политиците, а хората живеят по един и същи начин и нищо не се променя. За него най-важно е да 
настъпят реални промени след тези мащабни протести, защото  има и много други проблеми в 
държавата, извън тези свързани с бюджета. Поставя въпроса дали държавата е готова за влизането 
си в еврозоната? Каква ще е съдбата на хората с увреждания? 

Пускат видео кадри от фейсбук, показващи концерт на рок група. На сцената излиза лидерът 
на ПП - Асен Василев и задава въпроса: „Кой разпореди това безобразие?“, след което музикантите 
изпълняват песен с това заглавие, а той вдига наздравици и се поздравява с млади хора. Следват 
други кадри от дискотека, където на голям екран е образът на Делян Пеевски и надпис „Шиши 
получава от народната любов на gen z даже и в дискотеките“.  Следва нов коментар от зрител в плочка 
на екрана със следния текст: „Александър: Жалко за протестиращите. Никой няма да ги види, чуе и 
отрази ОТНОВО! Напълно похабена гражданска енергия. За ПОРЕДЕН път! Пълна подкрепа за Боби 
Михайлов и Любо Пенев а също и за Петър Хубчев!“ Крум Савов коментира с госта си видеата и си 
говорят за разделението в обществото и разпиляването на енергия. Карамфилов смята, че 
разделението няма да помогне на обществото. 

 Прави се още една жива връзка с Ивайло Петков от Велико Търново, който показва 
многолюдното шествие, скандиращо „Оставка“ и уточнява отново, че протестът преминава мирно и 
хората протестират не толкова срещу бюджета, колкото срещу определени личности по високите 
етажи на властта.  

През това време се появява ново мнение от зрител на екрана: „Антон: Круме, моля те, кажи 
от високата си трибуна, кажи на всички, че протестите са най-вече срещу тиквата и прасето, а не срещу 
бюджета! Всека една мисирка тази вечер казва, че протестите са единствено срещу бюджета!“  

Продължава разговора с госта, който представя календар и свои творби. Коментират и 
полицейските проверки и изобщо дейността на полицията по време на протестите, като се акцентира 
на полицая, който се плези на протестиращите. През това време се показват кадри от интернет и 
колажи. Следва нов коментар от зрител: „Мартин Петров: Странно племе сме, не харесват Пеевски и 
Борисов протестират това е супер, но на 7 поредни избори тогава трябваше да го покажат а не в 
неделите  да ходят по села и паланки да затварят компоти и както винаги да чакаме някой друг да 
дойде да ни оправи, отговорността за тази ситуация носи всеки един от нас , никой не ни е…“  

Накрая на разговора гостът говори за сватбата си и е излъчен видео клип на новата му песен 
със заглавие „Ана“. 

След рекламите на гости в студиото е хумористът, който по професия е лекар Емил Йотовски.  
В началото водещият Крум Савов опитва да се свърже на живо в ефир с Илиян Чолев, който в 

момента е на протеста в София, но връзката не може да се осъществи в момента и абонатът ще бъде 
уведомен за повикването. Водещият също е изненадан  от невъзможността да се направи аудио-
визуален контакт с техния представител в епицентъра на събитията от триъгълника на властта.  

По време на интервюто на екрана се появяват следните плочки с още коментари от зрители: 
„Траян: Здрасти, Круме. Страхотно предаване! От Плевен съм и ми казаха, че кмета, който е от ГЕРБ е 
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забранил протеста да бъде пред общината!“; „Петров: Поздрави за Емил Йотовски! Чакам с 
нетърпение всяко ново „8+ минути…“ , макар че понякога изпитвам ужас, защото напълно осъзнавам, 
че това е нашата реалност.“;  „Асен Вълков: Страхотно предаване за пореден път! Интересно ми е 
вашия редовен гост Димитър Ангелов Дучето дали е на протест. Отдавна не е гостувал в предаването. 
Поздрави“; „Пиф: Менте протести, против бюджета, а не против правителството. ППДБ вече са се 
подмили и намазали с вазелин и чакат тиквата и прасето да ги поканят на кафе.“; „Милен Славов: 
Поздрави на Емил Йотовски. Редовно го гледам по 7/8 тв при Катя Илиева и при Вас. За съжаление 
много много не го канят по другите телевизии!“; „Веселин: Имам позиция, искам да не ме управлява 
тиквата мафиот и Пеевски, искам да няма 240 депутата, искам да мога да си купя жилище без 
заем…искам, искам, искам“; „Извини се бе!: Работодатели и синдикати, както и нормалните 
граждани, се отказаха да ходят на протест, организиран от наркомани и хомосексуалисти. Само 
розови малоумници са там.“; „Владимир: Круме на твоя гост ще му кажа че цените се вдигат и в 
Македония не са в Евро зоната“.  

През това време с Йотовски коментират събитията от деня, като той обявява, че според него в 
протестите има нещо много „скрито и нечистоплътно“ и те са въдворени от едни „тъмни сили, които 
дирижират събитията“. Изразява мнение, че самите хора в момента не знаят точно за какво 
протестират и гласът им не е насочен само против бюджета, а срещу това, че цялото положение е зле.  
В разгара на разговора успяват да осъществят аудио връзка с техния репортер Илиян Чолев, който е в 
центъра на София и съобщава, че настоящият протест е двойно по-мащабен от предишния, а до този 
момент няма ескалация на напрежението и съставът на протестиращите е основно от млади хора, 
които не са ангажирани към нито една партия и не ги е страх. Кадрите, които са излъчени по време на  
разговора с него по телефона са взети от фейсбук. Водещият го пита дали връзката умишлено се 
прекъсва, а той потвърждава, че вероятно е така, защото много хора около него също нямат интернет 
и обхват на телефоните и не успява с часове да изпрати кадри от там. Информацията му е за около 50 
000 – 60 000 души, които са се събрали на този протест. 

Гостът отчита факта, че младите хора наистина са отвратени, но според него това е състояние, 
а не е позиция. Те са все още безгрижни младежи и не осъзнават добре нещата. Според него 
истинските проблеми ще настъпят, когато дойдат бунтовете на глада. Тогава на мястото на 
безгрижното младо поколение, на протест ще дойдат техните родители, които отговарят за 
хладилника вкъщи, а не за бирата след протеста.   

Излъчено е и вчерашно послание от роми, живеещи в Ливърпул (Англия), които подкрепят 
протеста. Кадрите са от фейсбук. Те смятат, че хората на Пеевски в ромските махали подготвят 
контрапротест, а чрез него може да се стигне до етническа война, а те са против това. Водещият и 
неговият гост коментират и декларациите на  Манол Глишев и тази на фенклуба на Левски – София 
Запад, както и повишението на цените на стоките и услугите след влизането ни в еврозоната и 
приемането на еврото в България.  Накрая гостът пожелава протестите да се увенчаят с успех и този 
успех да доведе до успех и за първопричината за тях, а именно – протестите за защитата на лева. Той 
се надява, че ще се излезе от тази неприятна ситуация, която засяга всички в момента. Накрая 
представя и новата си книга озаглавена „За лов в тъмни води“.  

След рекламите пускат стари видео кадри на Бойко Борисов и Дани Каназирева, която изрича 
израза: „Не пипайте организираната престъпност…ще настане хаос“… После обръщат внимание на 
Любо Пенев и Боби Михайлов, които са в болници и се борят за животите си.  

„Студио Хъ“ 
В 20:03 часа  стартира предаването „Студио Хъ“ с водещ Катя Илиева. С началния си анонс тя 

засяга темата за протестите и веднага включва на живо по телефона колегата си журналист и бивш 
депутат Димитър Байрактаров, който е на площада. Отново е направено уточнението за заглушаване 
на сигнала и невъзможност да се осъществи видео връзка по вайбър. Той разказва, че в момента на 
площада има над 60 000 души, предимно млади хора, семейства с деца, които по този начин показват 
червен картон на това правителство. Коментират и поведението на полицията, която се държи 
професионално и коректно. Той самият е разговарял с полицаи, които също подкрепят протеста и са 
на мнение, че трябва да има оставка на правителството. Хората си протестират мирно, заедно с децата 
си, без провокатори. В други градове също има сериозни многохилядни протести. В метрото е имало 
проблем с пътуването, заради голямото струпване на хора. В момента също прииждат все повече и 
повече хора. След милионния протест преди повече от 30 години, това е най-многолюдният такъв. 
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Димитър Байрактаров очаква още утре рано сутринта Росен Желязков да депозира оставката на това 
правителство. Хората са с плакати с надписи „Оставка“, както и самият той носи такъв. Според него 
фактът, че хората са на протест с децата си говори ясно, че няма провокатори, защото никой не би 
рискувал здравето на детето си. Докато той говори се показват видео кадри от фейсбук.  

След неговото включване, което трае десет минути, гост в студиото е адвокат Людмил 
Рангелов. Той също би искал да е оптимист, че управляващите ще чуят исканията на хората и вече 
можем да мечтаем за една нормалност. След тези уводни думи говорят по темата за делото срещу 
бившият кмет на Варна Иван Портних. 

След рекламите гост в студиото е адвокат Мария Петрова. Говорят по темата „Колко се краде 
от парите за здраве?“. Коментират финансите в здравеопазването и  почти не засягат темата за 
протестите. Единствено във финалните минути гостът в студиото заявява, че според нея с протест 
нищо не се променя, защото протестите биват удобно политизирани. Тя смята, че решението не е 
протест, а всички онези 2/3 от населението, които не излязоха да гласуват да осъзнаят, че само със 
скачане по площада, лозунги или псувни тази държава няма да може да бъде възстановена или 
върната в по-добро състояние. Това може да стане само чрез демократични избори и нейната 
надежда е, че недоволството на площада ще бъде катализатор за това тези хора да отидат да гласуват. 
Според нея ако Пеевски смята, че е спечелил достатъчно от народната любов, не би следвало да се 
притеснява от избори. 

В 21:07 часа се излъчва предаването „Tonight with Шкумбата“ с водещ Димитър Туджаров – 
Шкумбата.  

В 22:01 часа стартира „Вечерното шоу на Слави Трифонов“ с водещ Филип Станев. 
В  23:04 часа започва „Шоуто на сценаристите“ с водещи Драгомир Петров и Александър 

Вълчев.  
В тези продукции темата с протестите не е засегната, с изключение на няколко шеги от 

водещия Филип Станев, които са по-скоро под формата на скеч и нямат общо със случващото се в този 
момент в София и други градове. 

В 00:04 часа се излъчва повторение на предаването „Студио Хъ“ с водещ Катя Илиева, което 
бе описано по-горе в доклада. 

---------------- 
В резултат на осъщественото наблюдение на програмата на „7/8 ТВ е установено, че темата за 

протестите на 1 декември 2025 година е засегната в две от предаванията - „Крум Савов LIVE“ и „Студио 
Хъ“. В първото от тях се говори повече за протестите, осъществени  са живи връзки от Велико Търново 
и София, докато в предаването на Катя Илиева основните теми са други, но все пак е осъществен 
телефонен разговор с журналиста Димитър Байрактаров, който е в триъгълника на властта в София и 
разказва какво се случва в момента на площада. До края на предаването „Студио Хъ“ няма 
включвания от София и други градове.  

Също така прави впечатления, че до края на вечерната програма няма нито едно прекъсване 
на предаванията, които се излъчват по програма, няма живи връзки и не се споменава абсолютно 
нищо  за ескалацията на напрежението в центъра на София и погромите, които бяха извършени от 
определени групи лица. 

По време на наблюдавания период не са констатирани нарушения на ЗРТ. 
 
НЕЛИНЕЙНИ УСЛУГИ  
 
Фокусираното наблюдение обхваща нелинейни медийни услуги. Обект на конкретното 

наблюдение са пет сайта на доставчици, вписани в Публичния регистър (ПР) на Съвета за електронни 
медии. Прегледани и описани са материали, свързани с темата на наблюдението, публикувани в 

сайтовете: www.dnevnik.bg, www.actualno.com, www.gospodari.com /репортажи/, www.divident.eu, 

www.flagman.bg в периода 01-02.12.25 г. 
 

Gospodari.com/репортажи/ на доставчика „Глобал Уеб“ ООД 
01.12.25 г., 20:01 ч. - „НА ЖИВО: Хиляди на протест срещу абсурдния бюджет и пълзящото беззаконие 
(РЕПОРТАЖ)“ - аудио-визуален материал, хостван на сайта на доставчика, продукция на медията, с 

http://www.dnevnik.bg/
http://www.actualno.com/
https://gospodari.com/
http://www.divident.eu/
http://www.flagman.bg/
https://gospodari.com/reportazhi/na-zhivo-hilyadi-na-protest-sreshtu-absurdniya-byudzhet-i-palzyashtoto-bezzakonie-reportazh
https://gospodari.com/reportazhi/na-zhivo-hilyadi-na-protest-sreshtu-absurdniya-byudzhet-i-palzyashtoto-bezzakonie-reportazh
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продължителност 00:17:32 ч. В материала се съдържа живо включване на репортера Виктория 
Симеонова от протестните действия пред сградата на Народно събрание. Репортажът пресъздава 
атмосферата в периферията на протеста – граждански скандирания, плакати, освирквания и основни 
искания на протестиращите. 
 

Divident.eu на доставчика „ДИВИДЕНТ МЕДИА” ЕООД 
01.12.25 г., 20:55 ч. – „Протестиращи срещу Бюджет 2026 изпълниха площада в Стара Загора (ВИДЕО)“ 
- аудио-визуален материал, вграден от канала „Divident“ в Ютуб (YouTube), продукция на медията, с 
продължителност 00:01:27 ч. Видеото представя кадри от протеста на централния площад в Стара 
Загора, в които се чуват скандирания „Оставка“ пред сградата на общинската администрация. 
 

Actualno.com на доставчика “УЕБГРАУНД ГРУП” АД  
01.12.25 г.  
18:18 ч. - „Хиляди на протест срещу бюджета и властта (ВИДЕО НА ЖИВО)“ – два аудио-визуални 
материала. 
Първият е вграден от канала „Actualno.com“ в Ютуб (YouTube), продукция на медията, с 
продължителност 00:03:01 ч. Вторият е вграден от профила „Actualno.com“ във „Фейсбук“, продукция 
на медията, с продължителност 00:04:57 ч. Материалите съдържат подбрани и монтирани кадри от 
различни точки на протеста пред Народното събрание, показващи участието на множество мирно 
протестиращи граждани, както и скандирания с искане за оставка на правителството. 
19:39 ч. - Варна скандира "Свобода" в присъствието на Благомир Коцев (ВИДЕО)“ - аудио-визуален 
материал, вграден от канала „Actualno.com“ в Ютуб (YouTube), продукция на медията, с 
продължителност 00:06:06 ч. Видеото представя кадри от протестни действия пред сградата на 
Община Варна. В материала присъстват изказвания на общинския съветник Евгений Йосифов и на 
кмета Благомир Коцев, отправени към събралите се граждани. Чуват се и граждански скандирания: 
„Пеевски в затвора“, „Свобода“, както и реакции и освирквания на част от участниците. 

 

Dnevnik.bg на доставчика “ИКОНОМЕДИА” АД 
01.12.25 г. “Поглед отвисоко: Десетки хиляди изпълниха центъра на София на протест срещу властта”  
- аудио-визуален материал, продукция на медията, с продължителност 00:02:32 ч.,  съдържащ кадри, 
заснети с дрон, показващи пространството пред Народното събрание и мащаба на гражданското 
участие в протеста в София. 
 

Flagman.bg на доставчика “МЕДИАТОР 2015” ООД 
01.12.25 г. 
21:53 ч. - “Изстрели пред централата на ДПС-НН?” – два вградени аудио-визуални материала. 
1. Аудио-визуален материал, вграден от профила „Свободен глас“ във „Фейсбук“, с 

продължителност 00:04:29 ч. На кадрите се вижда част от протестираща група срещу служители 
на МВР, при което се чуват гърмежи от пиротехнически изделия. В края на видеото се наблюдават 
действия на хвърляне на пластмасови бутилки и дребни предмети в посока на полицейските 
служители. 

2. Аудио-визуален материал, вграден от профила „Инициатива "Правосъдие за всеки“ във 
„Фейсбук“, с продължителност 01:21:13 ч. Глас зад кадър коментира хода на събитията, като 
изразява мнение за наличие на провокатори в тази част от протеста. Във видеото се съдържат 
кадри на материални щети – увреждане на сградата на политическа партия, запалени контейнери 
за отпадъци, хвърляне на пиротехника и сцени на разбягващи се граждани след използване на 
сълзотворен газ. Кадри на вандалски действия от страна на протестиращите, които разбиват 
централата на ГЕРБ на ул.“Оборище“. В края на видеото са представени последствията от 
нанесените щети в района. 

22:15 ч.  - „Какво се случи тази вечер в Бургас (ОБЗОР)“  - аудио-визуален материал, вграден от канала 
„Флагман новините“ в „Ютуб“, с продължителност 00:01:51 ч., показващ кадри от протеста в Бургас. 
 

https://divident.eu/14523/protestirashi-sreshu-byudzhet-2026-izpulniha-ploshada-v-stara-zagora-video/
https://www.actualno.com/politics/hiljadi-na-protest-sreshtu-budjeta-i-vlastta-video-na-jivo-news_2527258.html
https://www.actualno.com/varna/varna-skandira-svoboda-v-prisystvieto-na-blagomir-kocev-video-news_2527290.html
https://www.dnevnik.bg/bulgaria/2025/12/01/4859002_video_na_jivo_kakvo_se_sluchva_na_protesta_v_centura/
https://www.flagman.bg/article/367844
https://www.flagman.bg/article/367845
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Свързаните с темата на наблюдението материали започват да се публикуват от самото начало 
на протеста на 01.12.25 г. Главните източници използвани от наблюдаваните медии са фейсбук 
страниците на „Инициатива „Правосъдие за всеки“, „Свободен глас“ и платформата за споделяне на 
видеосъдържание Ютуб (YouTube), както и собствени продукции на медийните доставчици.  

В преобладаващата част от прегледаните материали се съдържат кадри на протестни действия 
с мирен характер, без данни за тежки безредици или физическо насилие. Изключение се установява 
в отделни материали, публикувани в сайта на Flagman.bg, в които се наблюдават прояви на 
вандализъм, използване на пиротехнически изделия и запалителни средства, както и увреждане на 
материална собственост. 

В прегледаното съдържание не се установяват данни за нарушение на Закона за радиото и 
телевизията от страна на доставчиците на нелинейни медийни услуги. Заснетите в отделни източници 
актове на безредици и вандализъм не съдържат индикации за подбуждане към дискриминация, 
омраза, тероризъм или други елементи, забранени от медийното законодателство. 

 
 

 


